

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.981.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUNA, MARTES, 30 DE ABRIL DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO, EN LEVANTE

Visitó los poblados de la vega, destrozados por la inundación. Se le tributó un grandioso y entusiasta recibimiento

MURCIA, 29.—SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO FRANCO LLEGO A ESTA CAPITAL POCOS MINUTOS DESPUES DE LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE, EL RECIBIMIENTO QUE LE HA DISPENSADO EL VECINDARIO HA SIDO APOTEOSICO. LAS CALLES ESTABAN INVADIDAS DE UNA ENORME MULTITUD QUE HA VITOREADO CON ENTUSIASMO INIGUALABLE AL JEFE DEL ESTADO. EL GENERALISIMO SE DIRIGIO DIRECTAMENTE A LA CATEDRAL PARA REZAR UNA SALVE ANTE LA VIRGEN DE LA FUENSANTA. DESPUES DE TRASLADO AL AYUNTAMIENTO, DONDE QUEDO REUNIDO CON TODAS LAS AUTORIDADES.—(CIFRA).

MURCIA 29.—La ciudad y su huerta han vivido una jornada intensa de patriotismo al recibir la visita del Jefe del Estado. El paso del Caudillo por los pueblos de Murcia ha constituido una imponente manifestación, hasta el extremo que la muchedumbre hizo oír varias veces el coque, rotándolo entre aclamaciones, al retener en su viaje hacia la ciudad los pueblos de la zona de Vega que han sufrido los efectos de la inundación. En el poblado de Torrealta había sido colocado un cartel que decía: "Torrealta bendice la riada que le ha hecho traer a Franco". Su visita por el pueblo de Molina fue apoteósica. Allí era esperado por las autoridades de la capital quienes cumplimentaron a S. E. La comitiva siguió hacia el pueblo de Espinardo, último del recorrido, y ya desde entonces hasta la entrada en la capital, la carretera estaba ocupada por una muchedumbre de campesinos que acogieron al Caudillo con incesantes vitores y aclamaciones.

emocionado haz de gratitud que puede concebirse. A su llegada rindieron honores tres escuadrillas de aviación, con banderas y bandas de música y cornetas, de la Academia General del Aire, al mando del teniente coronel Oquendo, y el Caudillo revistió a las tropas, entre una atronadora ovación. Franco, visiblemente emocionado, penetró después en la Catedral por la histórica puerta del Perdón, que sólo se abre en las más proclamas solemnes. En ella era esperado por el Prelado, revestido de Pontifical, y el Ministro de Marina. El Prelado, adelantándose a S. E., le dió a besar el Lignum Crucis al propio tiempo que le incensaba. Seguidamente el Caudillo hizo su entrada bajo palio en el templo. Las barras del palio eran llevadas por los canónigos de la Catedral. Las naves del templo estaban totalmente abarrotadas de fieles, y el paso del Caudillo se vio dificultado por el alud de público que intentaba



romper el cordón, que hubo que hacer para evitar que lo desbordara. A los sonos del órgano avanzó hacia el altar mayor, y se situó ante el camarín de la Virgen de la Fuensanta, ocupando el sitio al lado del Evangelio. El Prelado se colocó en el de la Epístola, y en otros reclinatorios tomaron asiento los Ministros, el Capitán General de la Región, el Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena y otras altas autoridades y personalidades. Fue entonada una Salve en acción de gracias, que hizo prorrumpr en llanto a numerosas personas, al pensar cómo Franco ha dejado sus múltiples quehaceres para venir a compartir el dolor que aflige a la ciudad y su vega. Acabada la ceremonia religiosa, el Caudillo y séquito abandonaron el templo. Al salir se reprodujeron las muestras de entusiasmo, volviendo el vecindario a aclamarle con entusiásticos vitores.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

EN LA O. N. U.

La moción australiana sobre España, aprobada

Se abstuvo el delegado soviético

NUEVA YORK, 29 (URGENTE).—El Consejo de Seguridad ha aprobado la moción australiana referente a España por diez votos y una abstención. Se abstuvo de votar el delegado soviético, Gromyko. Después se levantó la sesión sin fijar fecha para la reunión próxima.—(EFE).

LA REUNION

NUEVA YORK, 29.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunió hoy a las tres y cinco de la tarde (hora local, 21,5 hora oficial española).

El presidente propuso que se votara inmediatamente la propuesta enmendada australiana referente a España, en la cual se pedía la creación de un subcomité compuesto por cinco miembros para investigar e informar acerca de la cuestión de si el actual régimen de España constituye una amenaza para la paz mundial.

El delegado polaco pidió la palabra y propuso que se fijara el día 31 de mayo como fecha límite para el informe del subcomité y que se incluyera una "unánime condenación moral" del régimen de Franco.

El delegado australiano Paul Haslock, que ha sustituido al coronel Hodgson, por haber partido éste a la mañana de hoy con rumbo a París,

donde su esposa se halla enferma, ha aceptado las enmiendas polacas, a reserva de que los demás delegados dieran su conformidad.

El delegado soviético, Gromyko, intervino entonces, leyendo un manuscrito que llevaba preparado. Anunció que se abstendría de votar la moción sobre España, aunque advirtió que no ejercía su derecho a voto. "La adopción de esta moción—dijo—significaría que el Consejo de Seguridad, en lugar de adoptar medidas eficaces, escoge un camino de dilaciones e inacción en la cuestión española. La delegación soviética sigue oponiéndose rotundamente a esta resolución".

Intervino también el delegado mejicano, Rafael de la Colina, para decir que estaba dispuesto a votar el texto final de la resolución australiana.

El resultado de la votación fue de diez votos a favor de la moción, y una abstención, la del delegado soviético. Como ya el propio Gromyko advirtió que no hacía uso del derecho de veto, el presidente anunció formalmente que la resolución había sido adoptada.

El subcomité investigador quedará formado por los delegados australiano, brasileño, chino, francés y polaco, y lo presidirá el delegado australiano.

La reunión del Consejo terminó a las 3:38, sin que se fijara fecha de la próxima sesión.—(EFE).

La Conferencia de París

Es probable que Tripolitania siga administrada por Italia, bajo control aliado

Estados Unidos propone la redacción de tratados de paz con Alemania y Japón

PARIS, 29.—La sesión de los ministros de Asuntos Exteriores ha terminado a las 8,55.—(EFE).

PARIS, 29.—El delegado soviético en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, Molotov, ha abandonado su demanda de tutela individual rusa sobre Tripolitania y ha expresado su acuerdo parcial con la sugerencia francesa para que la colonia italiana sea administrada por Italia bajo el fideicomiso de las Naciones Unidas. Propuso que se formara una comisión de administración con un administrador y un delegado italiano, otros tres de las grandes potencias, un árabe y otro europeo para Tripolitania, y en lo que se refiere a Cirenaica propuso un administrador británico o norteamericano y el resto de la comisión formada simularmente a la de Tripolitania.—(EFE).

TRATADOS DE PAZ CON ALEMANIA Y JAPON

PARIS, 29.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha revelado que los Estados Unidos proponen la redacción de tratados con Alemania y el Japón.—(EFE).

do norteamericano, Byrnes, ha revelado que los Estados Unidos proponen la redacción de tratados con Alemania y el Japón.—(EFE).

LA FRONTERA ITALO-YUGOSLAVA

PARIS, 29.—La comisión encargada de estudiar el problema de la demarcación de frontera entre Italia y Yugoslavia ha terminado su informe. Se espera que el asunto sea discutido inmediatamente por los ministros de Asuntos Exteriores.—(EFE).

INDEPENDENCIA A TRIPOLITANIA Y CIRENAICA

PARIS, 29.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, ha propuesto hoy en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se conceda inmediatamente la independencia a Tripolitania y Cirenaica, unidas en un solo estado.—(EFE).

LA REIVINDICACION DEL TIROL

PARIS, 29.—La Legación de Austria en esta capital publica una declaración justificativa de la reivindicación por ese país del Tirol meridional. Recuerda que ha sido solicitado de los cuatro grandes la celebración de un plebiscito en dicha región, y afirma que su incorporación a la nueva república austriaca haría a ésta viable.

En cuanto a las fuentes de energía eléctrica que suministran fluido a importantes industrias italianas, la declaración indica se ha sugerido la creación de una empresa austro-italiana que continuase ese suministro. Se hace resaltar aquí que Bevin ha propugnado ya una fórmula de este tipo.—(EFE).

ANARQUIA SOCIAL

WASHINGTON, 29.—Summer Welles, en su transmisión semanal por radio, ha manifestado que la falta de concertación de los tratados de paz, llevará a un estado general de anarquía social en un futuro no lejano, y acusó

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

La princesa Isabel en Irlanda del Norte



Rojas, será el Presidente de Filipinas

MANILA, 29.—Después de enviar una carta a Rojas, candidato a la Presidencia de Filipinas, su contrincante, Osmeña ha hecho la siguiente declaración:

"El pueblo ha expresado su voluntad y debemos acatarla. Esto es la democracia. Quiero expresar mi gratitud profunda y el apoyo leal a muchos centenares de millares de nuestro pueblo y también mi gratitud a las mujeres y hombres al servicio del Gobierno que tan ardua y lealmente han trabajado durante los años de prueba.

El sistema de los partidos divide el cuerpo electoral en las democracias, pero una vez seleccionado el jefe ejecutivo, debemos ofrecerle el apoyo de la nación entera para el ejercicio de sus funciones".

Rojas lleva una ventaja de más de 150.000 votos y ya se ha efectuado el escrutinio de más de la quinta parte de los votos emitidos.



LLEGADA A LA CAPITAL

En Murcia todo el vecindario, desde las doce de la mañana, aguardaba al Generalísimo y pese a que cayó durante más de 15 minutos una fuerte lluvia, aguantó estacionado en las aceras de las calles por donde había de pasar, acompañado de los ministros de Agricultura, Obras públicas y Educación Nacional, así como del jefe de la casa militar de S. E. y otras autoridades. La entrada en la ciudad ha revestido caracteres de una grandiosidad jamás conocida. El Caudillo entró por la puerta de Castilla y desde ella hasta la Catedral fué un desbordante entusiasmo por parte de una multitud entorpecida que le acompañaba a los empujados gritos de ¡Franco, sí; conmovido, no! y ¡Franco, Franco, Franco! Así pasó a través de diversas calles seguido por un enorme gentío que, aun a riesgo de ser atropellado por los coches, no cesaba de vitorearlo. El Caudillo pasó por el Gobierno civil sin detenerse y se dirigió por la típica calle de Trapería, que estaba artísticamente engalanada, así como toda la ciudad, con profusión de colgaduras y banderas, y entre un entusiasmo delirante y un júbilo y un júbilo y un júbilo de campañas.

LOS REFUGIADOS AGRADECEN AL CAUDILLO

Tan pronto los millares de damnificados, que se encuentran refugiados en diversos edificios de Murcia supieron que el Caudillo se hallaba en la capital, abandonaron sus refugios para aclamarlo entusiastamente. Los huertaneros, con sus esposas y sus pequeños, se dispersaron por las calles, contentándose después en el Ayuntamiento a su llegada a la Plaza de Cardenal Belluga se desbordó el entusiasmo. La amplia plaza estaba atestada por una multitud que se apretujaba para una el coche del Caudillo pudiera pasar. En esta plaza se encuentra situado el Palacio Episcopal, y al lado el Seminario mayor de San Fulgencio. El Generalísimo llegó a este lugar a las once y menos diez de la tarde y entonces la ovación fué apoteósica. Muchas personas lloraban de emoción porque la visita del Caudillo ha sido tan imprevisto momento su quehaceres y trabajos para congregarse en el más apretado y

LA URBE

Entre las cartas recibidas en el correo de ayer—cada día más numerosas—selección la siguiente, en la que no he quitado ni puesto ni una sola coma:

"La Coruña, 29 de abril de 1946.

Sr. Redactor de "LA URBE"
CIUDAD

Muy señor mío:

Se le ha ocurrido, por casualidad, pasar alguna vez, en días lluviosos, hoy, por ejemplo, por la carretera de Circunvalación, o sea, desde la fábrica de Gas, hasta las últimas casas?

Caso de que así no sea, y además tampoco se lo aconsejo, como amigo, trataré de indicarle así muy por encima, para que tenga una pequeña idea nada más, de la travesía:
Así que se pasa la fábrica mencionada, se encuentra ante la "región lacustre" (grandes y abundantes lagos, no dejan al transeúnte, donde poder elegir para colocar el zapato y además ya no digamos la cantidad de barro existente); pasados los Salesianos, se encuentra seguidamente la zona más azotada por cualquier viento; esta primera parte, o sea la correspondiente a la pared de las Hermanitas, tiene tal cantidad de arena, que en verano (cuando llegará) o cualquier día que haga un poco de viento, es peligroso "asomarse", ya que parece que se encuentra uno en el Sahara; ello es debido a que en esa zona cargan los carros de la arena procedente de la playa; pero refiriéndonos a los días de mal tiempo, no se le ocurra aventurarse pasar por tales sitios, si no es en coche. Es verdaderamente terrible pensar en tener que salir de casa, para las gentes que ahí viven: Viento horrible, barro en grandes cantidades, agua encharcada en todo el trayecto, y por si fuera poco todo ello, un agente atmosférico contra el cual nada se puede; la lluvia que cae transversalmente, empujada por el viento, y para colmo de males ¿Quién se atreve a abrir el paraguas?

SOLUCIÓN: Vd., sin duda alguna, la habrá ya acertado; con asfaltar o simplemente arreglar la carretera, mucho se habría adelantado.

OTRO PROBLEMA: Aseguran que, desde las ocho de la mañana, hasta las diez de la noche, es imposible para los que viven en los últimos pisos de dicha carretera en dirección a la Torre, recoger una gota de agua; le parece imposible a Vd., y más en esta época de abundantes y continuas lluvias; pues así es. Ello tiene también muy fácil solución: con poner otra tubería de más diámetro que la existente, quedaría arreglado, además teniendo en cuenta que, hasta el mismo matadero municipal, el agua es abundante, ya que la tubería es mayor, pues haciendo un empuje en ella hasta el final, todo solucionado.

Para acabar, si quiere asegurarse de todo cuanto antecede, que lo traslade un coche a pequeña velocidad, para que no rompa una ballena, y pregunte en las últimas casas cuanto agua se recoge durante el día; ahora que si prefiere llegarse a esa parte de la población andando, provéase de buenas botas y gabardina, y dése una vueltecita, acabando por darme la razón.

Los que ahí viven, también son CORUÑESES.

Muy agradecido.
R. M.

Sesión de la Diputación

Dos Comisiones, una del Ayuntamiento y otra de la Diputación, harán estudios para ir a la construcción de un nuevo Hospital Municipal

Fueron aprobadas treinta y dos certificaciones de obras en caminos y cuentas de Beneficencia por valor de 302.26 pesetas

La Comisión Gestora de la Diputación provincial, celebró sesión ayer bajo la presidencia de don Emilio Romay Montoto. Las sesiones del mes

El Gobernador civil y el Presidente de la Diputación provincial, hermanos mayores de la Archicofradía del Apóstol

En la mañana de ayer una Comisión santiaguesa, formada por el Presidente de la Archicofradía del Apóstol señor Castro Caruncho, los hermanos mayores don Jesús Mosquera V. Pimentel, magistrado de La Coruña, y don Jorge de la Riva, Alcalde de Santiago, visitaron al Excmo. Sr. don Antonio Martín-Ballesteros-Coste, Gobernador Civil de la provincia y a don Emilio Romay Montoto, Presidente de la Diputación para hacerles entrega del nombramiento de Hermanos mayores de la Archicofradía recientemente acordado.

Los nuevos Hermanos expresaron a la Comisión su satisfacción por este nombramiento por el que les dieron las gracias.

La visita fue realizada separadamente en los respectivos despachos de las dos citadas autoridades.

próximo tendrán lugar los días 15 y 29 a las cinco de la tarde

Se concedió el ingreso en la Casa-Cuna, a niño Manuel Barola Fernández; en el Manicomio de Conjo, a los dementes José Lamas Andión y Amalia Lorenzo, y en el Colegio regional de sordo-mudos y ciegos de Santiago, como pensionado de la Diputación, cuando haya vacante, al niño sordo-mudo Francisco Morao Brea.

Se recuerda la adjudicación definitiva de las obras de construcción del camino vecinal "De la Cruz de San Alberto al lugar de Villa de la Iglesia". Fueron aprobados los proyectos de obras de conservación de dos grupos de caminos vecinales.

Se aprobaron 30 certificaciones de obras en caminos vecinales, de ellas, 29 de construcción.

Han sido aprobadas varias cuentas de gastos en establecimientos de la Beneficencia provincial, por un valor total de 302.26 pesetas. Entre éstas se destacan, una de 81.116 pesetas librada en enero último para sostenimiento del Hospital General de Santiago; otra, de 17.162 del mismo mes para el Hospital de San Lázaro; otra de 90.205 y una de 17.512 para los mismos establecimientos; otra de 59.527, de la Casa de Misericordia; otra de 16.145, de la Casa-Cuna de La Coruña, y otra de 13.632, de manutención de niñas del desvezo y de ancianos de la Casa de Misericordia, asilados en establecimientos particulares de la provincia.

Se aprobó asimismo una cuenta de 1.856 pesetas, de construcción de una buca para servicio del "Hogar Generalísimo Franco".

Se concede una ayuda económica para realizar estudios de decoración en el Conservatorio de Madrid.

Se dio cuenta de una resolución del Ministerio de Hacienda por la que se autoriza a la Diputación para prohibir durante el ejercicio actual y siguientes, el arbitrio provincial sobre maderas.

Fue estudiada una propuesta del Ayuntamiento de La Coruña sobre designación de representantes de la Diputación, que, con los del Ayuntamiento estudien la valoración de las propiedades municipales y provinciales, a fin de llegar a una conclusión para realización del proyecto de construir un nuevo Hospital Municipal. La Comisión nombrada para representar a la Diputación, la componen los señores señores Pedreira Ríos y Delgado Marañón, arquitecto Sr. Rodríguez Losada, interventor de fondos, señor Sáez Díaz, y letrado asesor señor López Rúa.

Se aprobaron dos decretos de la Presidencia, uno disponiendo se realicen las gestiones precisas para la confección del censo electoral de residentes mayores de edad, y el otro disponiendo la adquisición de planos que faltan de términos municipales de La Coruña para el servicio de Amillaramientos.

Quedaron constituidas las Ponencias de Beneficencia, Obras Sociales y Personal, compuestas por los señores señores Delgado Marañón y de la Riva Barcia; Agricultura, Ganadería y Forestal, señores Crespo Bello y Sarmiento Patiño; Obras provinciales y Puro Obrero, señores Cenalmor Ramos y Pedreira Ríos.

Inauguración del Salón de Educación Popular

EXPOSICION VAZQUEZ DIAZ
La Delegación provincial de Educación Popular inaugurará el próximo viernes, día 3 de mayo, su salón de exposiciones y conferencias, que ha quedado instalado en el domicilio oficial de la Delegación, Cañón Grande, 14, primero.

Coincidiendo con la inauguración, Educación Popular organiza una exposición de obras del noble pintor Lantel Vázquez Díaz, primera medalla

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Telef. 1006. SANTIAGO

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas de la noche de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 752,5.
Temperatura máxima, 12 a las 13,20
Idem mínima, 7 a las 7,50.
Idem media, 9,5.
Humedad media en por 100, 90.
Dirección más frecuente del viento, Este.

Velocidad media en kms. por hora, 7,6.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 267.
Visibilidad media en kms., 20.
Luvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 17,1.
Estado de la mar, marejada.

TRABAJADORES POR CUENTA PROPIA
Inscribiéndose en el Subsidio Familiar dejaréis una pequeña pensión a vuestra viuda y huérfanos. A ello igual vale el Subsidio de Viudedad y Orfandad.

GARCYBARRA
Garantiza las Estilografías que vende
TALLER DE REPARACIONES

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

LAS ULTIMAS NOVEDADES DE WALT DISNEY

(En technicolor)

con el orden de programa siguiente

Complemento:

FUERZA DE VOLUNTAD

RELOJERO DE ALTURA

LA POLILLA Y LA LLAMA

Y

SALUDOS. AMIGOS

En SALUDOS, AMIGOS oírá BRASID el baile que se impondrá

Tolerada menor.

SAVOY-HOY

La película del buen humor, de la alegría

Matrimonio de inconveniencia

Diana Barrymore, Louise Albritton, Robert Paige

NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "METRO" PRESENTA

Una película magna, espectacular

Historia de dos ciudades

Subyugante historia de amor

RONALD COLMAN - Elizabeth Allan

NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11

CINE GOYA-HOY

ULTIMO DIA

Emociona. Conmueve

PERFIDIA

Margaret Lockwood - James Mason

4 - 6 - 8 - 11

OTRA REUNION DE ACUSADOS

Sábado: EL LIBRO DE LA SELVA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA

El orgullo de los Yanquis

GARY COOPER y TERESA WRIGHT

(Tolerada)

MANANA: PRIMER REESTRENO

CENTINELA, ALERTA!

ANGELILLO

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15 y 8'45

Una explosión producirá la fantasía americana.

Me casé con una bruja

Vea a VERONICA LACKE, lo mejor de los trucos para abordar a los hombres

CIRCO FEIJOO

UNICA SEMANA

7'30 tarde — 10'45 noche

LO MAS MARAVILLOSO ESPECTACULO UNICO

FORMIDABLES ATRACCIONES

EMOCIONANTES EJERCICIOS

GRACIOSOS PAYASOS

Y

TOROS AMAESTRADOS

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 7'30 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORFIEDO y su Gran Cantante FELIX

Servicio diario de Restauración

Minuta corriente, 12'00 pesetas

Servicio de carta, 27'00 pesetas

PLATO DEL DIA

"POLLO A LA CUBANA"

VISITE NUESTRA CONFETERIA

REGION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA CATALINA DE SENA

Nació en la ciudad de Sena, de la cual tomó su nombre. Aún no contaba cinco años y ya comenzó a resplandecer en ella la gracia del Señor. A los siete hizo voto de perpetua virginidad. Muchos han sido los milagros que Jesucristo obró por mediación de esta gran Santa, que en vida trató de imitar en todo lo posible a Santo Domingo de Guzmán. Grandísimo fue el amor que Santa Catalina tuvo al prójimo. Murió a los treinta y tres años, el 29 de abril de 1380. La canonizó Pio II

DIRECTORIO DE MISAS

Día 1.—San Felipe y Santiago, Apóstoles. Misa propia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

Día 30.—San Marcos, Evangelista. Misa propia; segunda oración de Santa Catalina; Credo; Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

MES DE MAYO, EL MES DE LAS FLORES EL MES DE MARIA.—Hija de la Virgen! El mes más hermoso del año se llega invitándole a acercarse una vez más al altar de la Purísima, con flores materiales en las manos con flores espirituales en el alma: "Venid y vamos todos con flores a María".

Tu Madre Inmaculada te espera, en su trono de amor, "huerto cerrado", jardín cuajado de rosas...

Si al mirar hoy a tu alma, ves que el hielo mató las flores, llégate al vergel siempre florido de tu Madre.

¡Ves?, toma sus violetas... y como si fuesen tuyas, ofréceselas a la Reina de la humildad.

Toma sus azucenas... y que su pureza perfume tu vida.

Toma las rosas de su encendido rosal de amores... y ama a la criatura más amable, que Ella te enseñará a amar a Dios.

Y que en el mes de mayo, te elevas al trono de la Virgen, a los brazos de la Virgen, al Corazón de tu Madre.

Hay flores que, como las aves, tienen alas... ¡Que sean así las flores de tu mes de mayo!

ESCLAVAS DEL S. CORAZON DE JESUS (Teresa Herrera, 14).—Las señoras Adoradoras del Santísimo tendrán hoy 30. Hora Santa a las seis de la tarde, predicando el R. P. G. S. J. Se impondrán las medallas a las nuevas socias.

EJERCICIOS EN BABOBE.—Se está organizando una tanda de Ejercicios Espirituales de San Ignacio en Babobre, Ejercicios que serán dirigidos por el Padre Lamamié de Civil. S. J. y serán de siete días completos, desde el domingo 19 por la tarde al lunes 27 por la tarde.

SANTO DOMINGO.—Hoy terminará la novena que los Hermanos de la Orden Tercera dedican a su excelsa Madre y Patrona, Sta. Catalina de Sena. Se hace el ejercicio por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las siete y media. Predicará durante todo el novenario el R. P. B. J. que desarrollará el tema "San-

CASINO DE LA CORUÑA OPERA

HOY, a las diez y media de la noche

RIGOLETTO

NOTA.—A la terminación del espectáculo habrá servicio de tranvías a la Ciudad Jardín y a Monelos.

MAÑANA: AIDA

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SUBVENCION PARA TERMINAR LAS OBRAS DE LA COLEGIATA

El Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento recibió el siguiente telegrama del Ministro de Educación Nacional:

"Complázcome participarle acabo firmar Orden concediendo 139.697,72 pesetas para las obras de terminación y restauración de la Colegiata de Santa María del Campo, de esa capital.

GOBIERNO MILITAR

Para el asunto que le interesa se servirá pasar por la secretaría de este Gobierno Militar cualquier día laborable, de 11 a 13 horas, la señora que a continuación se expresa: doña María Teresa Lago Moyano.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado

la Catalina de Sena, un alma de Acción Católica".

SANTA LUCIA.—Solemne novenario en honor de Nuestra Señora de Sagrado Corazón. Comenzó el día 27 para terminar el 6 de mayo. Se hace la novena en las misas de nueve y once y media y los cultos de la tarde son a las siete y media. Los sermo-

EJERCICIOS DE SAN IGNACIO BABOBE

P. LAMAMIE, S. J. 19 al 27 de Mayo

nes están a cargo del elocuente orador sagrado, M. I. Sr. don Eduardo Sánchez Fernández, Magistrado de Valladolid.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mes de mayo. Todos los días: Mañana, a las 7,30 y a las 9, misa de Congregación con cánticos. Para las sirvientas congregadas de la Sagrada Familia habrá plática durante la misa. Tarde, a las 8, función eucarística, con plática del P. Director. Día 2, a las 11 de la noche, Hora Santa Mariana.

SAN JORGE.—Con gran solemnidad se está celebrando en esta iglesia de San Jorge, la novena-misión que anualmente la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedica a su excelsa Madre. Los sermones están a cargo de los RR. PP. Yarritu, Superior de la Residencia de Pamplona y García Rotero, de la misma residencia.

de pasaportes y extranjeros: doña María Josefa Gajaraville Lameiro, don Jesús Franqueira Mariño, doña María Josefa Calvo Rosende Trioid, don Luis Eugenio Rey.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza el caballero mutilado don Vicente Tolmos Arrufat, deberá presentarse en esta Comisión, sita en el Palacio de Justicia, con el fin de resolver asuntos de servicio.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Oenda y Clases Pasivas.

Retirados.—Antonio Vázquez Díaz, Ricardo Alvarez Hermida, Adolfo Pérez Carroño, Arturo Gómez Castillo.

Montepío militar.—Ella Campos Iglesias, Victoriano Lago Ferrández, Carmen Naya Enriquez, Luisa Macías Cabanas, Pedro Valiño Costoya.

Montepío civil.—Dulce María y María Fernández Cambeiro.

Jubilados.—Adolfo de la Vega Quintanilla, Isacio Rodríguez Pajares.

COMANDANCIA DE MARINA

UNA MINA A LA DERIVA

Por el capitán del vapor noruego "Posper" se comunica haber avistado una mina a la deriva a las 17,45 horas de ayer, y en la posición 44° 55' Norte y 08° 26' Oeste.

Lo que se hace público para general conocimiento y de los navegantes.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Coruña: Don Antonio Goral con don Rafael Abella, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada y Morros Sarda. La Coruña: Don Juan Varela con la Renfe, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Lage y Boedo.

Chantada: Don Eugenio Aveliras con don José Rodríguez, sobre reclamación de cantidad. Letrado, señor Saenz.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Puentedome: Contra José Alfonso Martín y otros, por hurto. Letrado, señor Gómez Carrera.

Sección segunda.—Carballo: Contra Antonio Amigo y otros, por desobediencia. Letrado, señor Núñez Macías.

Para suscripciones en LUJO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de lotería: Núm. 2, Plaza de España, 14

30-7-1946

DEL DIA PELIGRO SERIO

De "peligro serio" para el catolico... ha hablado el Papa en su ultimo discurso...

Pocas veces se habra formulado tan crudamente una parte de guerra...

La aparente contradiccion de cada cual con sus principios se resuelve sin dificultad a la vista de los hechos...

Queremos trasladar a nuestros lectores toda la sensacion de paradoja que tan los ultimos meses...

Se comprende facilmente esta paradoja democratica: en tanto el que vota es amigo del candidato...

Apertamente, los catolicos espafoles estan lejos del agitado campo donde hoy se combate...

El Cardenal Arzobispo exhorta a los catolicos a cumplir el deber de votar

Es el unico medio para la defensa de las libertades individuales, cívicas y religiosas

La extrema izquierda lía su triunfo a la abstención de los moderados

PARIS, 29.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

UNA DECLARACION APOLITICA OPORTUNISIMA

Las declaraciones de Mons. Suhard, no pueden ser más "apolíticas". Es un manifiesto olvíco oportunísimo para mover y remover la abulia enorme...

El pasado domingo los catolicos parisienses que cumplen con el precepto de oír misa, han podido escuchar la declaración del Cardenal Arzobispo de París, Monseñor Suhard, sobre "El deber de votar".

En este domingo de Quasimodo, en todas las iglesias de esta ciudad, ha sido leída, sin comentario alguna, esa pastoral que muchos han calificado de política, aunque solo lo sea en el más alto sentido de la palabra...

"La consigna viene del Vaticano", han dicho los que llamándose defensores de las libertades parecen molestarse cuando alguno que no sea ellos o de su casta quiere utilizarlas.

El Arzobispo de París ha creído oportuno recordar a sus feligreses que el deber de votar se impone a todos los fieles que son electores, sin excepción, y que la abstención presuntamente el carácter de una deserción gravemente culpable.

Y esto no les parece bien a quienes han proclamado y siguen proclamando con gritos mitinescos la necesidad de que los ciudadanos expresen su opinión política y digan cómo quieren ser gobernados y por quién.

Se comprende fácilmente esta paradoja democrática: en tanto el que vota es amigo del candidato, conviene que no deje de ir a la urna; pero si el que ha de ir es enemigo, más vale que se quede en casa, que se abstenga. Y toda exhortación a que cumpla con su deber democrático es una "ingerencia" combatida.

Los que se quejan de esta exhortación a cumplir con el deber cívico no se sienten aludidos por el Cardenal.

"Libertades cívicas y religiosas y mantenimiento en Francia de un ideal espiritualista conforme al genio de la nación".

LAS IZQUIERDAS FIAN EN LA ABSTENCION DE LAS DERECHAS

Como he dicho en crónicas anteriores, el secreto del triunfo de los partidos de extrema izquierda está precisamente en la abstención posible de los moderados y de las gentes de derechas.

¿Quiere esto decir que el Cardenal de París se ha dirigido especialmente a este sector de la opinión? Nada de eso. La voz de Mons. Suhard, que sonado diversa por boca de los distintos sacerdotes en los templos de París, quiere tener un eco amplio.

Cuando Francia se va a dar una Constitución definitiva, cuando se dispone a instituir los principios fundamentales, sociales, políticos y económicos, por medio de unos procedimientos que no es el momento de discutir, la sola defensa que tienen los católicos, los "cristianos"--como dice el Cardenal-- es agotar hasta el último recurso los métodos que se les ofrecen.

Para comprender esta situación en España es preciso recordar que no todos los países tienen la dicha de basar sus instituciones en fundamentos cristianos, que, en este caso, el único modo de defenderse es aprovechar hasta el máximo, agotar las ventajas

El Rey de Italia quiere irse a Egipto

WASHINGTON, 29.--De fuente autorizada se informa que el Rey de Italia ha solicitado de las Embajadas británica y norteamericana, en Roma, permiso para abandonar el país...



Los mismos informadores --añade la Agencia-- dicen que el Rey ha indicado su deseo de ir a Egipto, y estaría dispuesto para salir la semana próxima...

rios puedan estar listos para dicha fecha. --(EFE).

que ofrecen a las minorías creyentes los procedimientos democráticos.

Para cualquier observador del lento y penoso proceso político que está sufriendo Francia, la Pastoral del Arzobispo de París es el primer paso en firme y oportuno. El pasado domingo 28 puede haber sido decisivo.

GINEBRA

La decisión democristiana puede llevar Italia a la República

Preocupan las futuras relaciones del Estado con el Vaticano

GINEBRA, 29.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE EL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

La suerte de Italia se está decidiendo en estos días. Valdría más decir que lo que se está decidiendo es su desgracia, pero, en definitiva, el lector sabe que me refiero al porvenir de Italia.

Por un lado, los aliados vencedores preparan en estos días el Tratado de Paz con la península; por otro, ella misma prepara otra organización interna en lo que atañe especialmente a la Monarquía o a la República.

Por consiguiente, el tratado de paz con Italia es piedra de toque de futuro próximo. Parece ser que los rusos han sugerido que en la reunión de París no haya comunicados claros, sino solo definitivos al final; el procedimiento no es muy democrático, pero quizá sea eficaz; nos es forzado, por tanto, esperar los acuerdos y, mientras, escuchar el rumor incierto que indudablemente trasciende de reuniones de tal importancia.

En cuanto al problema del régimen italiano, los acontecimientos lentamente van haciendo luz. Son significativos a esta respecto los acuerdos del partido democristiano, pues parece ser que en ellos radicaba el porvenir de la Monarquía. Pero se sabe ahora, después del Congreso celebrado en Roma, que la mayoría de este partido es republicano.

Según manifestaciones de algunos miembros calificados del partido, han contado con dichas consecuencias, pero no las temen. Su razonamiento es éste: No nos importa la ayuda que la Monarquía, contaminada del fascismo, pueda prestar a nuestros propósitos.

El partido social cristiano es más fuerte que en Francia, por ejemplo, y casi tan fuerte como los social-comunistas juntos; pero también es cierto que si se implantase el régimen republicano será en un momento de caos económico y social favorable a todos los extremismos.

El Cardenal Caggiano da, en Toledo, una conferencia sobre A. Católica

"Es una señal de predilección divina acerca de nuestra Patria, la tormenta que hoy amenaza a España"

TOLEDO, 29.--En la histórica Sala de Concilios del Palacio Arzobispal ha pronunciado hoy una conferencia sobre Acción Católica el cardenal obispo de Rosario de Santa Fe, monseñor Caggiano. Asistió el cardenal primado doctor Pla y Deniel, el obispo de Tucumán Dr. Barrere, el obispo de Sigüenza doctor Mufuyerro, la Junta técnica nacional de Acción Católica Española, el Consejo superior de las cuatro Ramas, las autoridades y jerarquías provinciales y todos los afiliados a la organización de Acción Católica en Toledo.

Después de unas breves palabras de salutación del presidente de la Junta diocesana Sr. Diez Plaza, el cardenal Caggiano se levantó a hablar entre los aplausos del público que llenaba el recinto. En su magnífica disertación, que duró poco más de una hora, el prelado argentino analizó la definición pontificia de la Acción Católica como participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia.

Aconsejó que cuando se examinen los escritos y discursos pontificios sobre la Acción Católica, se cuide de considerarlos íntegramente y no en párrafos sueltos y, además, distinguiendo cuando el Papa se refiere a la Acción Católica en su sentido estricto y cuando al apostolado seglar en su sentido amplio. Recomendó a los miembros de la Acción Católica la observancia minuciosa de todos los deseos de la jerarquía, pues "la indisciplina en las cosas pequeñas --dijo-- es la ruina de la Iglesia de Dios".

"Es una señal, de predilección divina sobre nuestra Patria, la tormenta que hoy amenaza a España, pero podéis

estar seguros de que igual que vuestros mártires fueron ejemplo de fortaleza cristiana, también lo sois vosotros ahora en Europa y en el mundo y aunque la Prensa mundial no lo reconozca, yo os digo que todos los católicos de América os admiran y presencian asombrados el ejemplo de vuestra entereza. Yo llevaré vuestro saludo a la Acción Católica de mi país y desde ahora os anuncio que allí implantaré oficialmente la oración por la Acción Católica de España, para que nuestra mutua comunicación espiritual redunde en beneficio de los dos países".

Las últimas palabras de monseñor Caggiano fueron acogidas con grandes aplausos.

El cardenal primado Dr. Pla y Deniel pronunció finalmente breves palabras agradeciendo las manifestaciones del prelado argentino y añadiendo: "Decidle a los católicos americanos que España siente vivísimo amor por todas vuestras Repúblicas y puesto que nada nos separa y nos unen, en cambio, los estrechos vínculos de la fe, de la lengua y de la Historia, ellos y nosotros debemos continuar fraternalmente unidos dentro de la caridad universal de la Iglesia".

El cardenal Caggiano dió su bendición a la concurrencia, que la recibió de rodillas.

En el Palacio Arzobispal se celebró luego una comida.

Mañana el cardenal Caggiano abandonará esta ciudad para marchar a Granada, desde donde se trasladará a Sevilla y Cádiz, en cuyo puerto embarcará para la Argentina el día 7 del próximo mes de mayo. --(CIBA).

CAMISAS PIJAMAS Y CALZONCILLOS A MEDIDA Absoluta garantía de confección IZQUIERDO SAN ANDRES, 13 Teléfono 2367

FERRETERIA "El Pote, S.A." ENCERADORAS ELECTRICAS Y ASPIRADORES DE POLVO NACIONALES Y EXTRANJEROS Plaza de Pontevedra. 17 TELEFONO 1248

No pierda el tiempo!! 800.900.1000 pesetas y en más. podrá ganar mensualmente haciéndose CONTABLE por nuestro método ORIGINAL Y UNICO de CONTABILIDAD por CORRESPONDENCIA. Academia "BRUJULA" Apartado 817 - BILBAO

El nuevo Obispo de Mondoñedo hizo el domingo su entrada solemne en la Diócesis

La ciudad le tributó un cariñoso recibimiento

"Considero como un regalo divino ser Obispo de esta Diócesis"

(De nuestro enviado especial) SALIDA DE LUGO

Una hora antes de la anunciada para la salida de la comitiva a Mondoñedo, se hallaban los alrededores de la Catedral y del Palacio ocupados por multitud de personas.

La plaza de Santa María resultaba inmensa para el número de automóviles destinados a conducir a los viajeros que habían de acompañar al Excelentísimo señor Obispo de Mondoñedo en su entrada en la diócesis.

El Rvdo. Prelado mindonense celebró el santo sacrificio de la misa en el altar de la Santísima Virgen de los Ojos grandes, Patrona de Lugo.

CAMINO DE MONDOÑEDO

A las diez y media se puso en marcha el caravana de automóviles.

El paisaje es precioso y encantador, verde, húmedo, fecundo. El primer pueblo de la diócesis que ofrece sus respetos a su nuevo Prelado, quien viaja en el coche del Sr. Gobernador civil de Lugo, es Gaibor, que le saluda con aplausos y vivas que se confunden con el ruido de los cohetos que lanzan al aire.

Según en estas demostraciones de cariño y de fervoroso entusiasmo la parroquia de San Cosme, Villaiba, Gólicia, Abadín y Gontán.

En el límite del término municipal de Mondoñedo esperaban a su Prelado el señor Viqueiro general, alcalde y comisiones de distintas entidades. El doctor Quiroga se trasladó al automóvil del señor alcalde y se colocó a la cabeza de la comitiva, entrando el primero en la ciudad de San Rosendo.

LEGADA A MONDOÑEDO

A las doce hizo su entrada en la ciudad mindonense. A la entrada de la población esperaban a su nuevo pastor los señores, la Acción Católica con sus banners, clero diocesano, cabildo, representaciones oficiales y una gran muchedumbre, prorrumpieron todos en aplausos y en vivas a su prelado.

Al pasar por el Santuario de Nuestra Señora de los Remedios, Patrona de Mondoñedo se detuvo el Rvdo. Prelado a dar unos instantes ante la imagen de la Virgen.

Procesionalmente se dirigió a la Catedral, en cuyo atrio se vistió con los ornamentos pontificales el nuevo Prelado, asistiéndole los M. I. señores capellanes, Chantre, Maestrescuela, Amos y los señores Magistral y Doctores.

El Prelado bajo palio hizo su entrada en la Catedral, dirigiéndose al altar mayor donde entonó el Te Deum y a continuación se cantó el Regina Coeli.

PALABRAS DEL PRELADO A SUS DIOCESANOS

Seguidamente el doctor Quiroga subió al púlpito y profundamente emocionado dirigió a sus diocesanos las primeras palabras de saludo.

Después de invocar, dijo, el nombre de Dios tres veces santo y el de la Santísima Virgen de los Remedios, me dirijo a vosotros por vez primera.

Quisiera en estos momentos abrir el pecho para que leyerais en él los sentimientos que le invaden. Hay en mí una paz completa y alegría santa.

El suplicar las amarguras, vacilaciones y angustias que se apoderaron de mí al saber la noticia de mi designación para Prelado de la santa Iglesia, pero esta preocupación grande se convirtió en gozo al saber que esa carga y responsabilidad erais vosotros...

Ya os conocía y amaba con amor muy hondo. Sabía que sois conservadores de las santas tradiciones y que arde en vuestras almas la llama de la fe y el amor de la caridad.

Por todo lo cual considero como un regalo divino ser obispo de esta Diócesis de Mondoñedo.

Dedica un recuerdo cariñoso a Orense, ciudad de los recuerdos de su niñez, donde todo le habla de la vocación de altísimos ministerios, donde yacen los cuerpos de sus muertos.

Había con emoción de Valladolid, la ciudad de la Gran Promesa; la ciudad noble, hidalga y cristiana; ciudad abierta a todos los amores santos y que tan hondamente se ha metido en su corazón.

Recuerda con profundo gozo de su alma al Santuario Nacional donde se reciben tantos consuelos y tantas impresiones celestiales, donde parece que todavía se siente la voz de Jesucristo.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

Reinaré en España y con más veneración en Galicia.

ción que en otras partes. Voz que le conmovió más y se formó en él allí, pedí con toda mi alma al Sagrado Corazón de Jesús que reine con especial predilección en Mondoñedo, y pedí también luz y fuerza para poder llevar la tremenda carga que se echaba sobre mí para que mi apostolado fuera fecundo en orden a vuestra santificación. Hizo oportunísimas y sentidas consideraciones sobre el lema de su escudo: "Háganse todas las cosas en caridad" Terminado el acto de la Catedral se dirigió el Prelado a su Palacio donde recibió el homenaje de las autoridades, clero y fieles.

UNA COMIDA EN EL SEMINARIO
En el Seminario Conciliar tuvo lugar una comida íntima, con la que obsequió el Rvdo. Prelado a las autoridades, comisiones de Valladolid, de Orense y de Lugo que asistieron a la ceremonia. Amenizaron el acto distintos coros con cantos regionales. A las siete de la tarde y con un cielo amenazando lluvia despidió el Excelentísimo señor Obispo a los viajeros que se disponían a regresar a sus respectivas localidades, teniendo para todos palabras de cariño y de afecto paternal, sin poder ocultar su profunda emoción que se reflejaba en sus ojos.

LA LIDIA Belmonte corta una oreja en Sevilla

Corridas en Madrid, Sevilla y Málaga

MADRID, 29.—Primera corrida de la temporada. Toros de Muriel para Pepe Bienvenida, Pepe Dominguín y Rafael Lorente. Bienvenida hizo a su primero una faena breve que mereció aplausos. En el segundo dió algunos pases ayudados y redondos que se ovacionaron. Escuchó, sin embargo, algunos pitos de los que esperaban más faena. Pepe Dominguín hizo una faena valiente y artística a su primero. En el quinto también hizo buena faena, entre ovaciones. Lorente fué muy aplaudido en sus dos toros. Al rematar un quite en el tercero de la tarde fué empitonado y sufrió un palotazo en la ingle.—(CIFRA).

EN SEVILLA

SEVILLA, 29.—Toros de Francisco Chico para Armillita, El Andaluz y Pepín Martín Vázquez. Armillita hizo una faena dominante a su primero y despachó con inteligencia y maestría a su segundo. El Andaluz, en su primero, al torear con el capote y la muleta hizo alardes de valor y arte, entre grandes ovaciones. En su segundo estuvo breve y lucido. Pepín Martín Vázquez fué ovacionado al veroniquear. Con el trapo trasteó con alegría, dominio y arte. En el último de la tarde no pudo hacer faena porque el astado no reunía condiciones de lidia.—(CIFRA).

EN MALAGA

MALAGA, 29.—Corrida de la Prensa. Actúan el rejoneador Anastasio Martín y los matadores Curro Caro, Gañitas, Antonio Bienvenida y Parrita.

La Fiesta de San Pedro Mártir

A pesar de lo inclemente del tiempo fueron muchos los labriegos que de los alrededores vinieron a la Iglesia de Santo Domingo, donde ayer se celebró la típica fiesta de San Pedro de Verona, llamado popularmente San Pedro Mártir. Se dijeron misas en honor al Santo y se hizo cada media hora la tradicional bendición de frutos, agua, cuadros, rosarios y otros objetos piadosos. Estuvo concurridísima de fieles y se vieron gran cantidad de puestos en las inmediaciones del templo.

LA FIESTA DE SAN PEDRO MARTIR



Grupo de campesinas que acudieron ayer a la iglesia de Santo Domingo, llevando frutos para que, según tradicional costumbre, fueran bendecidos. (Foto EL IDEAL GALLEGO).

Espuma de la semana

Por R. S.

Los norteamericanos, que tan aficionados son a las estadísticas, han reducido a unas cuantas cifras la ingente labor llevada a cabo por el Cardenal Glennor, fallecido recientemente a los ochenta y tres años.

El ilustre prelado fué sacerdote durante sesenta y un años, Obispo durante cincuenta y Arzobispo de San Luis, a lo largo de cuarenta y dos años. No perteneció, en cambio, al Sacro Colegio Cardenalicio más que dieciocho días. Durante su dilatada vida sacerdotal Mons. Glennor ordenó a 4.700 sacerdotes; consagró a siete Prelados, celebró más de 22.000 misas y confirmó a 225.000 niños. En el tiempo que estuvo al frente de la archidiócesis de San Luis, que cuenta medio millón de católicos, se establecieron trece nuevas parroquias y se construyó la magnífica catedral bizantina de San Luis, cuyas obras ascendieron a 3.800.000 dólares.

Ha conocido durante su vida de sacerdote a cinco Papas y ha intervenido en tres Congresos Eucarísticos de carácter internacional—los de Chicago, Dublín y Buenos Aires—. Durante la celebración del Congreso de Dublín habló ante 500.000 personas. Estaba considerado como el orador sagrado más elocuente de los Estados Unidos.

Los periódicos norteamericanos—no sólo los católicos—han publicado numerosos artículos dedicados a la memoria de Cardenal Glennor, al que se han tributado los elogios que merece una vida consagrada enteramente al servicio de Dios.

TRUMAN Y ATLEET, ROOSEVELT Y CHURCHILL

Henry Truman acaba de cumplir su primer aniversario al frente de los destinos de su gran nación. Comentando su gestión en tan difíciles circunstancias, se cuenta que un inglés le decía a un amigo norteamericano:

—Gran parte de lo que ocurre con Truman es que, naturalmente, las gentes lo comparan con Roosevelt, y usted comprenderá que hay una gran diferencia entre uno y otro, ¿no le parece?

—La misma diferencia, poco más o menos, que existe en su país, entre Winston Churchill y Clement Atlee, se limitó a responder el norteamericano.



"LILI MARLENE", MAL NEGOCIO

Norbert Schultze, el autor de la famosa canción "Lili Marlene", se encuentra actualmente en manos de los aliados y no puede actuar en ninguna clase de actividades artísticas porque, además de haber pertenecido al partido nazi—en el que se inscribió a raíz de comenzar la guerra—ha escrito ocho marchas guerreras. Entre éstas figuran el himno de la Luftwaffe, "Bombas sobre Inglaterra", y otro dedicado al célebre Africa Corp, que mandó Rommel. Schultze, que tiene ahora 35 años, ha declarado, con gran sorpresa de los norteamericanos, que su célebre "Lili" no le ha producido, desde que se estrenó en 1938, más que unas 50.000 pesetas, al cambio normal de anteguerra y que, en un principio, no encontró quien quisiera editarle la música que luego había de ser tan popular. Se dió el caso de que el primer año sólo vendió 250 ejemplares de la partitura y 2.000 discos, impresionados por Cala Anderson. A la circunstancia de que los soldados alemanes entrasen en Belgrado a los acordes de "Lili Marlene", se debe el que, desde entonces, adquiriese tal fama que llegó a dar la vuelta al mundo interpretándose en Alemania; en todos los países ocupados por las tropas del Reich; en los neutrales y hasta en los enemigos. Desde que los aliados ocupan el territorio que fué del Reich, "Lili Marlene" ha producido, en calidad de derecho de autor—que éste no ha recibido—la respetable suma de más de 13.000 dólares—más de 130.000 pesetas al cambio oficial—muchísimo más que en todo el tiempo de la guerra. Lo que quiere decir que "Lili Marlene" sigue tocándose por las bandas y orquestas angloamericanas.

PEOR QUE EN LA GUERRA!

Circula por el centro de las grandes capitales es un problema que preocupa mucho a las autoridades porque las estadísticas arrojan datos cada vez más alarmantes. En los Estados Unidos, un organismo con residencia oficial en Chicago, asegura que en los próximos cincuenta años casi nueve millones y medio de norteamericanos perecerán a causa de accidentes. De los soldados que ahora regresan sanos y salvos, después de haber combatido en los frentes de guerra, uno entre cada quince morirá de accidente y uno, de cada cuatro resultará herido.

Durante estos últimos años de guerra apenas hubo de cada cuarenta y dos resultó muerto y otro de cada veinte, herido. La mayor parte de los fallecimientos se producirán, según está previsto, por accidentes en la circulación, no sólo entre peatones, ya que también pagarán su tributo los automovilistas.

Cumplimiento del Precepto Pascual en el Hospital de Caridad

En el Hospital municipal se celebraron anteayer varios actos solemnes con motivo del cumplimiento de Santo Precepto Pascual de los heridos y enfermos que allí se encuentran hospitalizados. A las nueve de la mañana se dijo en la capilla de este establecimiento una misa en la que ofició el capellán don Jesús Castro Maseda. Asistieron el Alcalde accidental, señor Mendez Nava acompañado de varios concejales y del Depositario del Ayuntamiento señor Eras, Decano de la Beneficencia Municipal doctor Suárez Colmenares, Director del Hospital, doctor Fraga Irure con todo el personal facultativo, administrativo y subalterno del centro, varios invitados y las Hermanas de la Caridad que presta sus humanitarios servicios en el establecimiento, con la Superiora Sor Segunda Coronas.

En la misa, en la que concurrieron muchos de los asistentes, interpretó diversas plegarias un coro de acogidas en el Hospicio provincial. La capilla se hallaba adornada con mucho gusto. Terminada la misa fueron llevadas procesionalmente por las salas, las Sagradas Formas conducidas bajo palio por el señor Castro Maseda. Portaban las varas los médicos del centro. La solemne comitiva, en la que iban atumbrando muchos fieles, estuvo presidida por las personalidades que habían asistido a la misa.

En las distintas salas habían sido instalados artísticos altares adornados con profusión de flores en las que eran colocadas las Sagradas Formas que luego iban a ser administradas a enfermos y heridos. Concurrieron todos los hospitalizados. El acto resultó muy solemne y edificante.

Después del cumplimiento de Santo Precepto Pascual, la R. M. Superiora Sor Segunda Coronas se reunió con un desayuno a las autoridades y personalidades invitadas.

Los enfermos fueron obsequiados anteayer con comidas extraordinarias festejando la solemnidad religiosa celebrada.

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etc., pueden lograrlo muchos débiles de oído con ELECTRO-ACUSTICO KLERSON (Patente de Invención 159.386). (C. G. S. 3021). AVISO.—Visita en LA CORUÑA, martes, 7 de Mayo, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes, 6 de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE ORAL MOLA, 1. — En EL FERROL DEL CAJILLLO, miércoles, 8 de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. — En LUGO, jueves, 9 de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18 según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — Barcelona.

VENTAS
Almacén de saos nuevos y usados; venta al por mayor y menor.
Antonio Vives, A. N.
y artículos de mar, todos tamaños, compradas vieiras cóncavas y planas, interesada cantidad. Ofertas al número 1.203. Publicadas, S. A. Apartado, 166. San Sebastián.

DEPORTES

EL DEPORTIVO JUVENIL, EN LA TERCERA DIVISION

Venció difícilmente, en el Estadio, al Galicia (3-2)

Con la victoria del Juvenil sobre el Galicia, el equipo coruñés ha logrado el valioso ascenso a la tercera división. Un buen triunfo para el deporte local, que se dejará sentir muy satisfactoriamente en la temporada próxima. La afición ha respondido entera y entusiásticamente, y a pesar de la lluvia, el Estadio registró una gran entrada, que se vio animando a su equipo favorito en la trascendental lucha.

UN PARTIDO NIVELADO Y EMOCIONANTE

La emoción y el nerviosismo fueron las notas dominantes de este decisivo encuentro, en el que se luchó con extraordinario coraje por ambas partes. Si el Galicia evidenció mayor veteranía y fortaleza como conjunto, los muchachos blanquiazules opusieron entusiasmo y valiente decisión en las jugadas. La primera parte fué más vistosa que la segunda, en la que el juego decayó en algunos momentos para dar paso a una fuerte e hiriente incertidumbre y emoción, con un marcador en continua duda en los 90 minutos.

LA MARCHA DEL PARTIDO

El Galicia se anotó el primer tanto a los seis minutos. Lemos provocó un penalty, con una mano innecesaria en el área, que Oliveros convirtió en tanto. A los 15 minutos se lesiona Aiza en un encontronazo con Calvete y sale del campo, para reaparecer más tarde ligeramente mermado en sus facultades. Un remate de Calvete es desviado por Lestón. En medio de una pita estrepirosa, es anulado un gol al Juvenil, y más tarde, el árbitro vuelve a anular otro tanto al equipo coruñés, aunque esta vez concede penalty, cuando el balón había sido ya detenido por un ferrolano dentro del marco. Lo lanza Agustín, y obtiene el empate a los 29 minutos. Lestón detiene un remate de Díez y seguidamente otro de Carrillo, muy espectacular.

Las situaciones por parte del Galicia en el área local, son sumamente peligrosas, dada la desconcertante inseguridad y fallos de la defensa. Agustín vuelve a marcar al castigar una falta con un tiro muy preciso, a los 39 minutos. Poco dura la alegría coruñesa pues en una jugada desafortunada de Lemos, al interceptar un centro de Garza, introduce el balón en su propia portería, entre la desesperación de público y jugadores coruñeses.

El segundo tiempo se inició justamente con el tercer gol juvenil, que había de ser el de la victoria decisiva. Una entrega de Félix, que Carrillo cede muy bien a Díez, y éste, en jugada espléndida, clava el balón en las mallas. El dominio del Juvenil es brillantemente neutralizado por Lestón, con paradas formidables; un tiro imponente de Félix, es detenido insuperablemente por el meta forastero.

El partido termina sin disminuir en un ápice la emoción e incertidumbre del resultado hasta el último segundo. Se lanzaron nueve corners contra Ferrol, por tres contra La Coruña, hecho que refleja el dominio ejercido por el Juvenil, pero no su superioridad.

EQUIPOS Y ARBITRO

El Galicia tuvo en Lestón su figura más destacada y el mejor sobre el campo. En la medular, muy superior a la contraria y base de la fortaleza del conjunto, brilló la regularidad de Muruaga, la veteranía de Oliveros y, sobre todo, la eficaz y prometedora juventud de Aiza, destacando su rasgo de punzador deportivo y gran amor al club al continuar jugando, no obstante su lesión en la cabeza. El ataque, bien; muy inteligente el centro delantero.

En el Juvenil, las figuras sobresalen:

"Castromil, S. A."

Tiene el honor de poner en conocimiento del público la reanudación del servicio Santiago-Muros. A partir del 1.º de mayo, saldrá de Santiago a las 6 tarde; salida de Muros, 7 mañana.

En Monforte

se vende casa calle Cardenal, 27 con patio y huerta. Espléndida situación. Diríjase Luis López Rodríguez. Sta. Catalina 112. Monforte

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo
HACE SABER: Que instruye expediente a instancia de doña María Pardo Casero para declarar el fallecimiento de DON MANUEL PARDO LEIRA, que se ausentó para América, sin que, desde hace veinte años, se haya visto a tener noticia alguna del mismo.
El Ferrol del Caudillo, dieciocho de marzo de mil novecientos cuarenta y seis.—Conrado Pérez Pedrero.—El Secretario Judicial, E. H., Juan Turnes.

hientes fueron Calvete, Díez, Vallo y Floreal. Los dos primeros, valientes y eficaces a lo largo del campo y del tiempo. Vallo fué el mejor medio, Maristany ha estado más irregular, y Longueira falló en la segunda parte, quizá resentido de su lesión del invierno. En la zaga, sorprendió la inseguridad de Lemos y Castillo; aquél posiblemente desconcertado por el penalty que causó, y el último, por no hallarse en buenas condiciones físicas. Floreal sigue avanzándose. Carrillo, discreto, lo mismo que Félix y Agustín, aunque, a nuestro juicio, estos jugadores adolecen de un acusado personalismo, perjudicando al "fútbol asociado", que debe privar sobre el individualismo. El domingo, Carrillo pudo desprenderse más de una vez del esférico para cederlo a sus compañeros de ataque, mejor situados para marcar.

El arbitraje, aceptable, aunque el público le chilló continuamente sin razón alguna, salvo el error del primer gol anulado. Los equipos formaron: Galicia: Lestón; Cuadra, Cobo; Oliveros, Muruaga, Aiza; Pepín, Arnao, Sebto, Sánchez, Garza. Juvenil: Floreal; Lemos, Castillo;

Maristany, Longueira, Vallo; Félix, Calvete, Carrillo, Díez y Agustín. ARGOS.

Después del triunfo EN LOS VESTUARIOS

El triunfo del Juvenil llenó de honda emoción y alegría a todos los deportistas coruñeses, pero muy especialmente a jugadores, entrenador y directivos del equipo que logró el difícil ascenso. La caseta deportivista al terminar el partido era un hervidero y un mar humano de triunfos, abrazos y parabienes. Directivos, jugadores y entrenador del R. C. Deportivo, periodistas, directivos de los modestos, etc., etc., todos confundidos en la misma alegría y emoción por el triunfo tan difícilmente logrado sobre un temible rival.

IMPRESIONES DEL ARBITRO

El colegiado vallisoletano señor Blanco Mateos, expresó su primera extrañeza ante la inmensa muchedumbre que acudió al Estadio para presenciar un "verdadero partido de final, muy de tercera división". (Continúa en la siguiente plana)



El segundo tanto marcado por el Juvenil en el partido de promoción

LA COPA

Se han clasificado para los cuartos de final, Sevilla, Aviación, Valencia, Granada, Alcoyano y Madrid. Tendrán que desempatar Oviedo y Español

ALCOYANO, 2; A. BILBAO, 0

ALCOY. 29.—Alcoyano, 2 (Costa, Pastor); Bilbao, 0. Alineaciones.—BILBAO: Lezama; Ganiza, Bergareche; Bertol, Barrenechea, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Urza y Gainza.

ALCOYANO: Companys, Pitanch, Gil; Cano, Bolinches, Botana; Segarra, Vidal, Quisco, Costa y Pastor. Arbitró el Sr. Solá.

Empezó el partido con dominio alterno. En un encontronazo resultaron lesionados Cano y Urza. A los seis minutos hay una mano de Gainza fuera del área. Costa se encarga de lanzar el castigo. Lo hace directamente y consigue el primer tanto.

En la segunda parte domina el Bilbao. A los cinco minutos, Vidal se interna, pasa a Segura; éste tira fuerte saliendo un gran centro, que es rematado por Pastor a las mallas.

Es constante el dominio bilbaíno, pero la pareja defensiva y Bolinches salvan todo, anulando a Zarra y a los interiores, que no acertan en el remate. —(ALFIL).

VALENCIA, 7; R. C. CELTA, 0

VALENCIA, 29.—Valencia, 7; Celta, 0. Alineaciones.—VALENCIA: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortuzar, Hurraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Igoa y Asensí.

CELTA: Simón; Cons, Deva; Sabina, Ortiz, Yayo; Venancio, Muruaga, Pahlón, Aretio y Roig. El partido ha sido un entrenamiento

¿ SAN ANDRES, 93 ?

¡ SI, SAN ANDRES, 93 Jabones, Perfumes, Peines, Cepillos Droguería "CELTA"

para el Valencia, que jugó a placer. En la primera parte el Valencia marcó dos tantos. El primero, a los 21 minutos, al rematar Asensí de cabeza un buen centro de Epi, y el segundo a los 44 minutos, también obra de Asensí, al rematar con gran oportunidad un servicio de Epi, que centró el balón después de una gran internada.

En el segundo tiempo el Valencia marcó cinco tantos más, contra un Celta completamente desfondado. A los cinco minutos de esta parte Mundo se internó y cedió el balón a Epi, que remató, logrando el tercero. A los veinte minutos centró Epi y remató Mundo; paró el portero, pero se le escapó el balón y volvió a rematar Mundo marcando el cuarto tanto. A los 29 minutos, en pleno dominio local, Amadeo tiró de lejos, pero fuerte y colocado, logrando el quinto. A los 33 minutos Igoa remató fuerte un balón que le cedió Epi y consiguió el sexto. A los 39 minutos se cerró la cuenta marcando Igoa el séptimo y último tanto, al rematar un buen pase de Mundo.

Por el Valencia han jugado todos muy bien, pero destacó, por su formidable actuación, Epi. En el Celta únicamente cabe destacar la línea media. El trío defensivo ha estado muy mal, y la delantera, aunque se ha pasado bien el balón y ha realizado algunas combinaciones, se ha mostrado completamente inofensiva.

El arbitraje del Sr. Azón, bien.—(ALFIL).

AVIACION, 7; R. GIJON, 1

MADRID, 29.—Atlético Aviación, 7 (Jorge, 3; Campos, 2, Escudero, Juncosa); Real Gijón, 1 (Pío).

Atlético Aviación: Pérez; Cobo, Aparicio; Farias, Menoia, Cuenca; Juncosa, Arenchiba, Jorge, Campos, Escudero. Real Gijón: López; Armandín, Gayot; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cholo, Pío, Molinero, Sánchez.

Otro equipo coruñés ascendido



El entusiasta equipo del Deportivo Juvenil, que, tras una brillante temporada, ha logrado el ascenso a la tercera división, después de dos disputados encuentros contra el Galicia, de El Ferrol del Caudillo

Este triunfo, hace que haya sido festejado—y se festeje todavía—el ascenso de otro equipo coruñés, y blanquiazul, en la presente temporada, acontecimiento doble, que pocas ciudades podrán ofrecer como la nuestra. Bien merecido tienen este premio las huestes de Rodrigo y la afición deportiva de La Coruña, que tan bien sabe responder cuando se trata de apoyar a cualquiera de nuestros equipos. Y hay que subrayar que no sea inadvertido para éstos el esfuerzo de la afición. Así lo hizo constar el presidente del Juvenil, y a nosotros nos encomendaron todos los componentes del equipo que no dejáramos de consignar su agradecimiento a la afición, a la que ceden una considerable parte del triunfo logrado. Y, ahora, a luchar por el ascenso a la segunda!

MARCADOR Ante los cuartos de final

Deportivo Alcoyano, 2; A. Bilbao, 0. Valencia, 7; Real Club Celta, 0. Granada, 2; Tarragona, 0. Celta, 1; Real Madrid, 0. Atlético Aviación, 7; Real Gijón, 1. D. Córdoba, 1; Real Murcia, 0. Real Oviedo, 3; R. C. D. Español, 1. Barcelona, 1; Sevilla, 0.

TERCERA DIVISION DE LA LIGA FASE FINAL

Real Valladolid, 3; Baracaldo, 1. Levante-Málaga (se jugará mañana).

TERCERA DIVISION DE LA LIGA, PROMOCION

Juvenil de La Coruña, 3; Club Galicia, 2.

LOS CUARTOS DE FINAL

El sorteo para los cuartos de final dió el siguiente resultado: Aviación-Sevilla. Valencia-Granada. Alcoyano-Real Madrid.

Vencedor Español-Oviedo contra vencedor Murcia-Córdoba.

El partido pendiente entre el Murciay el Córdoba, se jugará el 2 de Mayo y el desempate Español-Oviedo, el día 1 en Madrid.

Ciertamente que para Galicia tiene muy poco interés la competición de Copa. Su último representante quedó al margen en la última jornada, tras de ser batido con una amplitud contundente. Pero queda el interés general que para la afición deportiva tiene la competición que fué siempre considerada como el campeonato de España. Desgraciadamente, ese apasionamiento se ve bastante mermado esta vez, porque se llega a los cuartos de final sin dos de los equipos que más justamente podían aspirar al título: Barcelona y el Atlético de Bilbao. Después del 8-0 de Sevilla, la eliminación de las Cortes era cuestión de trámite; pero los bilbaínos, aun con la desventaja de viajar sin margen alguna a su favor, esperarían superar por clara superioridad a los sevillanos. Pero los sevillanos han dado la sorpresa eliminando a los de San Mamés. Después del sorteo para los cuartos de final, se vislumbran como semifinalistas al Sevilla, al Valencia, al Madrid y al Oviedo o al Español, cualquiera de éstos pueden decidir el encuentro de desempate que se jugará mañana en Madrid. Y todavía puede llegarse a una final emocionante Sevilla-Valencia, si no hay sorpresa o si estos dos equipos no se encuentran antes. De todas formas, si los valencianos llegan a finalistas, tras a ser el a la tercera de la victoria, porque ya son muchos partidos de jugar sin el sin fruto.

Copa Federación

El Lucense en los octavos de final MADRID, 29.—La Federación Española de Fútbol ha establecido el orden de partidos correspondientes a los octavos de final de la Copa Federación, en la siguiente forma:

Lucense-Gijonense. Durango-Aviación. Tudelano-Atlético Zaragosa; Granollers-Sacs; Sueca-Caragante; Tostalesco-Gimnástica Segoviana; Algeciras-Huelva.

Vencedor de Almoradí-Imperial contra vencedor de Cartagena-Orbuela.

El día 5 de mayo se jugará en los campos de los Clubs citados en primer lugar y el día 12, los partidos de desempate en los campos contrarios.—(ALFIL).

BERBES-GIMNASTICA LUCENSE VIGO, 29.—En partido de Copa Federación, jugaron ayer en Balnearios de Berbes y el Gimnástica Lucesna. Venció el Berbes, por 3-1.



INTERESA EQUIPO MARINO DE VAPOR DE 150 a 200 HP. Ofertas a Apartado 171.—VIGO

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

Fiscalía Provincial de Tasas

Imposición de la Cruz de Alfonso X al Hermano Eliseo

SANTIAGO, 29.—Conforme a lo ya anunciado en anteriores informaciones, el domingo fué rendido el homenaje al Hermano Eliseo, director de las Escuelas de la Inmaculada.

A los diversos actos, todos muy brillantes, se asociaron con su presencia las autoridades y representaciones locales, así como los alumnos y antiguos alumnos de residencia en la urbe.

Comenzó el programa con una misa de comunión que ofició en la capilla del establecimiento el Obispo Auxiliar doctor Sauto Vizoso. Comulgaron más de quince personas.

Después de este acto, los asistentes fueron obsequiados con un desayuno.

A las 11 se verificó la misa solemne, oficiada de Pontifical por el señor Obispo Auxiliar de la Arzobispado. Brillantísima por la cooperación del orfeón de La Salle y de una gran orquesta. Predicó el canónigo y rector del Seminario M. I. señor don Manuel Capón Fernández.

Terminada esta ceremonia, seguida con devoción por una selecta mesa de fieles que llenó la amplia capilla, en presencia de las autoridades se procedió a hacer entrega de la Cruz de Alfonso X, el Sabio, en el salón de actos de colegio, al Hermano Eliseo, benemérito pedagogo, que cumplía las Bodas de oro con la enseñanza y la vida religiosa.

A presencia de las autoridades, de la población y del señor Obispo Auxiliar, y después de ser leída la orden gubernamental concediendo la Cruz, el secretario general de la Universidad y catedrático don Manuel Servino Rodríguez, en nombre del Ministro le impuso la condecoración y leyó unas inspiradas cuartillas.

El orador fué muy aplaudido, como lo fueron al terminar sus discursos, el señor Besada, presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos de Santiago, y el Hermano Luis, primer director del colegio.

Después de recibir varios presentes y los pergaminos que le ofrecieron los antiguos alumnos de Bilbao y Santiago, muy emocionado, dió las gracias por el homenaje al Hermano Eliseo.

Más tarde, un vino español fué el obsequio a los invitados, en esta fiesta de las escuelas cristianas.

Por la tarde, en el teatro del edificio tuvo lugar la segunda parte de la fiesta del libro en la Universidad.

Al mediodía de hoy ha tenido lugar en la Facultad de Filosofía y Letras, un acto académico en celebración de la Fiesta del Libro.

Después de unas palabras del Ilustrísimo señor Decano, doctor Angel Canellas, hizo el uso de la palabra la señorita Mercedes Alsina, como profesora de la Facultad y facultativa de Bibliotecas, disertando sobre Utilidades de las bibliotecas públicas Universitarias.

A continuación el catedrático de Literatura del Instituto Rosalia Castro don Hilario Sainz, como profesor de la misma Facultad, ilustra la solemne sesión con el tema "Alonso de Ercilla, soldado y escritor del Siglo de Oro".

El selecto auditorio premió las in-

terveniones de los oradores con calorosos aplausos.

UNA BODA

En la iglesia de San Benito, el domingo por la mañana, el párroco señor Otero bendijo el enlace matrimonial de la señorita Pilar González Botana con el joven industrial don José Sánchez Calleja, siendo apadrinados por los padres de éste don Mariano Sánchez Varela y doña Amadora Calleja Carneira.

En el acto matrimonial firmaron como testigos, don Luis González Suárez, padre de la desposada, el hermano de ésta, don Daniel, don Juan Corral, don Jesús Foiglar Seoane y don Ramón Portó.

Los numerosos invitados a la ceremonia se trasladaron al domicilio de los padres de la novia donde fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio que fijará la residencia en Santiago emprendió el viaje de luna de miel a La Coruña, El Ferrol, Vigo y otras poblaciones de la región.

EL TIEMPO

Desde el sábado, el tiempo en la ciudad es de lluvia, alcanzando en algunos instantes el aspecto de crudo invierno.

Por esta razón, tuvo que ser suspendido el partido de fútbol que el domingo habían de jugar el "Arenal" y el "Nova" en el campo Municipal de Santa Isabel.

LA MATRICULA LIBRE EN LA UNIVERSIDAD

Se recuerda que mañana martes termina el plazo para efectuar la matrícula de enseñanza libre en la Universidad (plan antiguo).

UNA CONFERENCIA DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD EN EL COLEGIO MAYOR

Correspondiente al curso de primavera que organizó el Colegio Mayor Universitario, en fecha próxima disertará en aquel centro sobre un tema musical, ilustrado al piano por el artista santiagués don Angel Brage, el Rector de la Universidad don Luis Legaz Lacambra.

REUNION AGRARIA

En la Universidad se celebró el domingo una reunión regional agraria. Sus componentes realizaron antes de celebrarla una visita a la Catedral. Terminada la reunión, fué dirigido un telegrama de adhesión al Jefe del Estado.

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL SAINETERO DON CARLOS ARNICHES

Cumpléndose en uno de estos días el tercer aniversario de la muerte del popular sainetero don Carlos Arniches, esta tarde fué estrenada en el Principal la comedia grotesca que dejó escrita. Los actores Puchol-Ozores, hicieron una creación de la chispeante comedia. El público acogió con cariño, en homenaje al que tanto prestigio el humorismo en el teatro, unas cuartillas escritas por el redactor-jefe de "El Correo Gallego", don Miguel Ramón Pola.

OBSEQUIO AL PRESIDENTE DE LA ARCHICOFRADIA DEL APOSTOL

El domingo fué ofrecida una comida a don Ricardo Castro Caruncho, presi-

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Se aprueba la entrega de mando del submarino "C-1", efectuada por el capitán de corbeta don Antonio Azcarola Fernández al jefe de igual empleo don Francisco Reino Carvaja.

—Se aprueba la entrega de mando de los torpederos números 1 y 14, efectuada por el capitán de corbeta don José A. Peral Torres al teniente de navío don Manuel Romero Cumbre.

—Se aprueba la entrega de mando del buque "Artabro" efectuada por el capitán de corbeta don José María Medina Ruiz del Portal al teniente de navío, don José María Turnay Turnay.

—Se aprueba la entrega de mando del remolcador "R.-A. 1", efectuada por el teniente de navío don Enrique Arévalo Pellura al oficial de igual empleo, don Jaime Díaz Dens.

—Se aprueba la entrega de mando del guardapescas "V.-17", efectuada por el alférez de navío don Alberto Orte Liedó al teniente de navío don Manuel de la Hera Pacheco.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Monte Espadán", de Gijón, con carga general. Salidos: el mismo buque para Barcelona y Escaltes, con carga general.

FERIA EN SERANTES

El próximo jueves, día 2, tendrá lugar en el barrio de Corrales (Serantes), la feria mensual de ganados y mercaderías.

EL FESTIVAL DEL ROPERILLO

En el "Salón Amboage", se celebró el acto del Roperillo de San Vi-

cente de Paul, con motivo del reparto extraordinario de prendas adjudicadas con el legado del sacerdote don Eugenio Durán (q. s. g. h.) tan querido y recordado por todos los santiagués.

Asistió por el Ayuntamiento el concejal señor López de la Vallina, que presidió el acto en unión del superior de los Mercedarios y del capellán de la Armada, don Carlos Polo Lónaz.

Habló el señor Polo López, enalteciendo la figura de don Eugenio Durán. Ilustre sacerdote que consagró su vida a la práctica de la caridad, en la actividad parroquial y sobre todo en la predicación del Evangelio que él supo enseñar a los auditores más dispares, con la majestad, calor y a unión de los más elocuentes oradores sagrados.

El señor Polo terminó pidiendo a todos los presentes una oración por el alma del señor Durán.

Seguidamente se procedió al reparto de prendas a los pobres y el señor Polo López dió las gracias al presidente y asociados del Roperillo que figuraban entre la concurrencia.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz una niña la señora de don Fernando Naveira Veiga (de soltera, Emilia Fernández Pose).

Nuestra cordial felicitación.

LAS MAREAS

Día 30.—Pleamares: a las 3,38 de la mañana y a las 4,05 de la tarde. Bajamares: a las 9,52 de la mañana y a las 10,18 de la tarde.

PONTEVEDRA

BRILANTE SOLEMNIDAD EUCARISTICA

PONTEVEDRA, 29.—Rodeada de su tradicional solemnidad salió el domingo último, del templo de Santa María la Mayor, la muy devota procesión con el Santísimo para administrar la Comunión Pascual a los enfermos impedidos de aquella parroquia.

En dos largas filas hacían cortejo de honor a Jesús Sacramentado, expuesto en Viril como en la solemnidad del Corpus, las ramas de Hombres de Acción Católica, la Sección de la Adoración Nocturna y la Cofradía del Santísimo Sacramento, así como también miembros del Gremio de Mareantes y otros muchos devotos.

Las banderas de las expresadas asociaciones y las de las ramas de Mujeres de Acción Católica precedían al paso de respeto bajo el cual conducía el Santísimo el señor rector de la parroquia rodeado del clero de la capital y de la escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería Tarragona.

Gran multitud de señoras y señoritas seguían al Señor.

Cerraba la marcha de la brillante comitiva un piquete del expresado Regimiento con banda de cornetas y tambores y la banda de música de Falange.

Con las brillantes marchas ejecutadas por las citadas bandas alternaron los himnos eucarísticos entonados con singular fervor por los fieles que figuraban en el piadoso desfile.

Como en años anteriores los vecinos de la calle de San Guillermo y de la del Campo de Rey, exteriorizaron sus entusiasmos adornando con exquisito gusto los pavimentos de las expresadas vías. Todas las casas del itinerario de la procesión se enlucaron con cortinas para realzar el paso de la procesión.

Los enfermos que recibieron la Sagrada Comunión fueron seis.

INFORMACION DE LA AUDIENCIA

En la mañana de hoy compareció ante el Tribunal de la Audiencia el vecino de Arbo, Manuel Estévez Rivera, al que se había procesado en La Cañiza como acusado de dar muerte a su hermano Ceisa, sobre el que descargó varios golpes en la cabeza llevando luego el cadáver a un pozo para estimular se trataba de un suicidio. El fiscal solicitó ed la Sala fue se condenado el procesado a la pena de dieciocho años de reclusión y el abono de 25.000 pesetas de indemnización.

PROXIMO CONCIERTO

El sábado día 4, los socios de la

dente de la Archicofradía del Apóstol, por la entusiasta labor que en pro de aquella entidad viene desarrollando.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO.—FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

Mañana día 30 se celebrará a las siete de la tarde en el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras, la segunda conferencia del Curso sobre "Teoría de los códices manuscritos medievales" a cargo del Ilmo. señor Decano de la Facultad y Catedrático de Paleografía.

Santiago 29 de abril de 1946.

FACULTAD DE FARMACIA
Con toda urgencia se presentará en la Secretaría general doña Elvira Rocasalbas Bosó, para comunicarle un asunto referente a su matrícula oficial.

Santiago 29 de abril de 1946.
El Secretario general,

Filarmónica local tendrán un festival a cargo de la Orquesta Municipal de Bilbao.

PARA EL ORGANISMO DE SANTA MARIA

Se ha comunicado al señor rector de la parroquia de Santa María la Mayor que el Ayuntamiento de esta capital contribuirá con un donativo de tres mil pesetas para la adquisición del órgano que se va a instalar en aquel templo.

PREPARANDO LA FIESTA DEL CORPUS

La muy entusiasta Cofradía del Santísimo comenzó a la realización de los preparativos de la fiesta del Corpus Christi. La requerida Asociación solicitó el concurso de entidades locales las cuales prometieron su entusiasta cooperación. Uno de estos días la junta directiva de dicha Cofradía se reunirá con los representantes de los gremios locales.

CONSTRUCCION DE UN CAMINO

El "Boletín Oficial de la Provincia" inserta, en su número de ayer, anuncio de concurso para las obras de construcción del camino vecinal de Touriño por Teba (San Salvador), a Cristelos, con un presupuesto de 228.372,90 pesetas. La longitud de dicho camino es de cuatro kilómetros, y se da un plazo de dieciséis meses para la ejecución de la obra.

SUCESOS

Procedente de Forcarey ingresó en el Hospital Provincial, Nieves Viletez Arca, que con una hoz se seccionó los tendones exteriores de la mano izquierda.

—En Borragueiros, el niño de diez años, Bernardino Leiba Sánchez, le hizo explosión un artefacto que ha-

LA CORUNA

Por infracción a la Ley de Tasas sidos impuestas las siguientes multas:

A José Barros Roel, de Pontevedra, por no entregar el cupo formado por cereales: multa de 1.000 pesetas.

A Teresa Naya Villanar, de Coruña, por vender mantecilla a precio abusivo: multa de 2.000 pesetas e incautación de mercancía.

A Segundo Somoza Servino, de Torlano Cubeiro García, vecino de same y Boiro, respectivamente, por car clandestinamente con plan de clausura de los establecimientos de ambos.

A Josefa Brañas Espiñeira, de Lugo, por no entregar el cupo de cereales: multa de 1.000 pesetas.

A Eliseo Mariño Rabuñal, de Pontevedra, por no entregar el cupo de cereales: multa de 1.000 pesetas y a José María Rodríguez, de Pantiñobre, por la misma multa de 4.500 pesetas.

A José Bentín Esparis, de Santiago, por tenencia clandestina de café: multa de 1.000 pesetas e incautación de mercancía.

A Abdulla Vázquez Maestre, de Coruña, por irregularidades y abusos en la venta de tejidos de algodón: multa de 1.450 pesetas e incautación de géneros valorados en 1.000 pesetas y clausura de su establecimiento, Boquete de San Andrés, durante tres meses.

A José Rial Hombres y Manuel Vázquez Pérez, de Santiago, por adquisición y tenencia clandestina de latas y venta de café a precio abusivo: multas de 1.250 y 3.000 pesetas respectivamente, con incautación de mercancía.

Por no entregar sus cupos de cereales, los siguientes vecinos de Valdoña fueron multados en la cuantía que se indica: Andrés Graña, 2.400 pesetas; Andrés Rodríguez Delgado, 1.500 pesetas; Canosa Bouzas, 1.350 pesetas y a pesetas a José Casa Fontecha, Francisco Díaz Ferreira, Manuel Rodríguez González, Salvador Roldán Vela, López González, Manuel Antonio Rodríguez y Dolores López Díaz.

Por el motivo anterior fueron multados José Ferreiro Rodríguez con 2.000 pesetas; José Varela con 1.050 pesetas y Manuel Gestal, con 1.000 pesetas, los vecinos de Ordenes.

Trabajadores!

Vuestros escasos recursos permiten concertar un seguro para vuestra viuda e hijos, pero el Estado español, a través del Servicio de Viudedad y Orfandad, os lo proporciona. No dejéis, por tanto, de asegurar al Régimen de Subsidios Familiares aun cuando de momento no percibáis sus beneficios.

lló en el campo y la producción de carácter gravísimo.

—En Tels fueron detenidos don Collazo Montero, Manuel Rodríguez Santomé y Fernando Melero Río, autores de robos en una fábrica.

—En Lavadores se procedió a la detención de Elena Mosquera, que estaba reclamada en un robo; Salvador Rocha Beloso, por robo de nítrito en una fábrica de hierro; y Ramiro Villar Quintana, por robo de cera e intento de incendio en una fábrica de velas en Rías.



LA SEÑORA

Doña María de los Angeles Fernández

DE CARUNCHO

FALLECIO EN MADRID, EL DIA 28 DE ABRIL DE 1946 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Su esposo, don Federico Caruncho Astray; hijos, don Federico y doña María de los Angeles; madre, doña Emilia Ramos; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de cadáver, desde su finca de Almeiras hasta el Cementerio Católico de la parroquia, acto que tendrá lugar a las doce del día de hoy.

El funeral de entierro se celebrará el día 1.º, a las once de la mañana, en dicha parroquia.



EL SEÑOR

DON ANTONIO FACAL VARELA

Descansó en la paz del Señor, a los 65 años de edad, a las nueve de la mañana de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su Director espiritual, R. P. E. Prieto, S. J.; su desconsolada esposa, doña Concepción López Mariño; hijos, don Antonio (Presbítero), don Honorato, doña María del Carmen, don Luis y don Joaquín; hijos políticos, doña María Victoria García Ferrer y don Luis Daviña Rey; hermanos doña Carmen, doña Isabel, doña Teresa y Sr. Manuel; hermanos políticos, nietos, sobrinos, y demás familia

SUPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas encomiendan a Dios el alma del finado, y asistan al funeral de entierro que se celebrará hoy, martes, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María Salomé, y a continuación a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Rúa del Villar, 50, al Cementerio de Santo Domingo, Santiago, 30 abril 1946.

El Excmo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.



SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Gumersindo Pereira Nouche

QUE FALLECIO EL 25 DE ABRIL DE 1939

Y TERCER ANIVERSARIO DE SU HIJO

Don Gumersindo Pereira Ruiz

QUE FALLECIO EL 19 DE ABRIL DE 1943

SU FAMILIA

SUPLICA a sus amistades se dignen asistir a la misa que se celebrará mañana, miércoles, 1.º de mayo, a las nueve de la mañana, en el altar de la Virgen de los Dolores, de la iglesia parroquial de San Nicolás, favor por el cual, les quedará altamente agradecida.



IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Pilar Gautapé Llana

Que falleció en Barcelona el día 9 de mayo de 1942.

D. E. P.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San José mañana, miércoles, día primero de mayo, ante el Altar Mayor, a las ocho y ocho y media, y ante el del Perpetuo Socorro a las nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, don Manuel Hidalgo; hija Pilarita y demás familia SUPLICAN a las personas de su amistad y familia asistencia a alguno de dichos actos.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

30-4-1948

LUGO

El concurso literario organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular...

El domingo último, a las seis de la tarde, pronunció en el salón de actos del Seminario Conciliar...

BONENAJE DE LUGO A LAS LETRAS PORTUGUESAS

La Delegación Provincial de Educación Popular de Lugo, ha organizado un bonenaje a las letras portuguesas...

El miércoles día 1, a las diez de la mañana tendrá lugar en el Coliseo Xestrela la prueba del concurso nacional de Coros y Danzas...

VIGO

VIGO, 29.—En la Delegación de Sindicatos se celebrará mañana una asamblea general de productores del ramo de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Procedente de Gijón y Bilbao, llegó el trasatlántico "Marqués de Comillas", conduciendo 12 pasajeros para Vigo.

Hoy al mediodía fué stropellado en la calle de Lepanto por un automóvil, el ordenanza del Palacio de Justicia, José Núñez Chapela...

El próximo día 4 es esperado en este puerto el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza", que procede de El Ferrol del Caudillo...

SARRIA

En la Iglesia parroquial de Santa Marina de Sarría, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la señorita Tinita López-Acevedo y López...

Bendijo la unión el párroco de Santa Marina, don Adolfo Reverendo, quien pronunció brillante plática...

Desearnos felicidades sin cuento a la gentil pareja, que salió en viaje nupcial para La Coruña, Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca...

SANTISO

En la capilla de la Cruz de Arcediogo, artísticamente adornada se efectuó el día 24 del actual la boda de la señorita María Castelo Penas...

Bendijo la unión don Luciano Macía, cura de Villanueva (Lalín) y celebró la misa de velaciones el cura de Bruos (Goada) don Faustino Castelo Penas...

El párroco de Arcediogo don Francisco Pichín Prado dirigió a los novios una emocionante plática.

Fuero padrinos de la solemne ceremonia don Manuel Canitrot Araujo, médico de Noya...

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Antonio López García cura de Rendal (Arzúa), don Francisco Novo Ortiz...

El día 24 del actual la boda de la señorita María Castelo Penas, con don Constantino Grandío Seijas, médico de Palas de Rey (Lugo).

Bendijo la unión don Luciano Macía, cura de Villanueva (Lalín) y celebró la misa de velaciones el cura de Bruos (Goada) don Faustino Castelo Penas...

El párroco de Arcediogo don Francisco Pichín Prado dirigió a los novios una emocionante plática.

Fuero padrinos de la solemne ceremonia don Manuel Canitrot Araujo, médico de Noya...

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Antonio López García cura de Rendal (Arzúa), don Francisco Novo Ortiz...

2.ª Reinas portuguesas para el trono de España.

3.ª Fray Luis de Granada en Portugal.

4.ª Afinitades galaico-portuguesas en el cancelero popular.

ORENSE

ORENSE 29.—El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, prosiguiendo sus visitas de inspección a los pueblos de la provincia, estuvo el domingo en Celanova.

El Sindicato de la Madera y Corcho anuncia una distribución de elavazón entre los industriales encuadrados en la organización.

La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento se encargó este año de la organización de la tradicional fiesta de Los Mayos. Habrá ocho premios en metálico.

El miércoles día 1, a las diez de la mañana tendrá lugar en el Coliseo Xestrela la prueba del concurso nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Para don Antonio Rodríguez Escudero, ha sido pedida a don José Rodríguez García la mano de su hija María del Socorro.

VIGO

VIGO, 29.—En la Delegación de Sindicatos se celebrará mañana una asamblea general de productores del ramo de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Procedente de Gijón y Bilbao, llegó el trasatlántico "Marqués de Comillas", conduciendo 12 pasajeros para Vigo.

Hoy al mediodía fué stropellado en la calle de Lepanto por un automóvil, el ordenanza del Palacio de Justicia, José Núñez Chapela...

El próximo día 4 es esperado en este puerto el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza", que procede de El Ferrol del Caudillo...

SARRIA

En la Iglesia parroquial de Santa Marina de Sarría, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la señorita Tinita López-Acevedo y López...

Bendijo la unión el párroco de Santa Marina, don Adolfo Reverendo, quien pronunció brillante plática...

Desearnos felicidades sin cuento a la gentil pareja, que salió en viaje nupcial para La Coruña, Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca...

SANTISO

En la capilla de la Cruz de Arcediogo, artísticamente adornada se efectuó el día 24 del actual la boda de la señorita María Castelo Penas...

Bendijo la unión don Luciano Macía, cura de Villanueva (Lalín) y celebró la misa de velaciones el cura de Bruos (Goada) don Faustino Castelo Penas...

El párroco de Arcediogo don Francisco Pichín Prado dirigió a los novios una emocionante plática.

Fuero padrinos de la solemne ceremonia don Manuel Canitrot Araujo, médico de Noya...

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Antonio López García cura de Rendal (Arzúa), don Francisco Novo Ortiz...

El día 24 del actual la boda de la señorita María Castelo Penas, con don Constantino Grandío Seijas, médico de Palas de Rey (Lugo).

Bendijo la unión don Luciano Macía, cura de Villanueva (Lalín) y celebró la misa de velaciones el cura de Bruos (Goada) don Faustino Castelo Penas...

El párroco de Arcediogo don Francisco Pichín Prado dirigió a los novios una emocionante plática.

Agencias

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Ganón Pequeño, 24.

C. L. T. A. Avenida José Antonio, 50, Madrid. Certificados penales, pianos, últimas voluntades, cartillas de fumador y abastecimientos, informaciones y gestiones administrativas.

Alquileres

SE alquila bajo y primer piso propios para industria y oficinas (Independientes). Informan: Castellar, 10. Joyería.

ALQUILASE piso amueblado temporada verano derecho huerta cerca plaza. Razón: Linares Rivas, 19.

CAMBIARIA piso muy amplio Monelos por otros mismos condiciones zona Plaza Galicia Informan esta administración.

SEÑORAS, permanentes, peinados, Peluquería "Los Sultanos", Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

¡GANADEROS. Agrícola real ensayo con vuestros animales las harinas de "Meiga" haciendo un pedido a Luis Paencina. Valladolid.

NECESITANSE representantes plaza y pueblos Galicia para importante casa vinos y licores. Informan: Bar Lovento, Plaza de Lugo, 1.

PEINADOS y permanentes domicilio. Avisos. Orzán, 159, tercerero.

JABONE t San Andrés, 93 Droguería CELTA

AVISO. Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña", que ha sido implando el servicio de limpieza de chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las oficinas de esta entidad, sitas en Plaza de Vigo, 8 bajo, de 10 a 2.

nupcial para La Coruña, Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca y otras ciudades de la península.

Fuero padrinos de la solemne ceremonia don Manuel Canitrot Araujo, médico de Noya, hermano político de la desposada y doña Amparo Grandío Seijas, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Antonio López García cura de Rendal (Arzúa), don Francisco Novo Ortiz, de Bilbao, don César Castelo Penas, secretario de Administración local, y don Carlos Blanco Arias, Maestro Nacional, y, por parte del novio, don Alfredo Rodríguez Labajo, profesor del Instituto

Compras

LIBROS, Bibliotecas compra San Andrés, 84-bajo.

CUMPRÁ - venta de Fincas Carpio Martínez Sevilla Avenida de la Marina, 16-17, bajo.

GRASAS libres, aceite de pescado, sebo, compras. Ofertas, Apartado, 661, Madrid.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico

Demandas

NECESITO Depositario por su cuenta o representante a comisión o viajante a comisión y gastos muy relacionados en cafés, bares y ultramarinos para León Zamora y Asturias. Indult presentarse sin amplias referencias. Av. América, 3, La Coruña.

REPRESENTANTES activos faltan con referencias "La Nación" Reding, 38, Tarragona.

PEINADORA muy práctica excelente distribución, necesitamos entrega inmediata. Almacén Madrid Suárez Hijos, Madera, 17. Teléfono 27194.

Enseñanzas

JUDICATURA o contestaciones económicas técnicos. Apartado 534, Madrid.

CONTABILIDAD por correspondencia cinco pesetas mes. Escribid: Contabilidad "Ondas", Carmen, 7 Madrid.

Capitales

LISTAS! Para colocar vuestros capitales ser vadammente honradme con vuestros encargos, resolveré rápidamente Ramiro, Plaza Cortes, 4 Tardes Madrid.

PROPIETARIOS! Para vender vuestros propiedades dís oretamente sin que vuestras notas aparezcan en todas partes, pasadme directamente ofertas exactas. Ramiro Plaza Cortes, 4 Tardes Madrid.

INENFEROS! Dispongo varias partidas ocoocación, ospitales para hipotecas garantizadas Ramiro, Plaza Cortes, 4, Tardes Madrid.

PROPIETARIOS! Urgente dispongo sobre buenas hipotecas varias cantidades entregas inmediatas Ramiro, Plaza Cortes, 4, Tardes Madrid.

Hipotecas

DISPONGO varias partidas ocoocación, ospitales para hipotecas garantizadas Ramiro, Plaza Cortes, 4, Tardes Madrid.

PROPIETARIOS! Urgente dispongo sobre buenas hipotecas varias cantidades entregas inmediatas Ramiro, Plaza Cortes, 4, Tardes Madrid.

Motores

BOMBAS para riego, gasolina y eléctricas ndas potencias, entrega inmediata. Almacén Madrid Suárez Hijos, Madera, 17. Teléfono 27194.

Modistas

FAJAS "Mely" Cauchos Triots. Telas a medida. Real, 15, primerero.

PERDIDA reloj de señora, pulsera, desde Teresa Herrera a Fábrica de Tabacos. Gratificaré entrega Plaza de Pontevedra, 16, tercero, Izquierda.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, dere ohos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Geor Administrativo. Coagado, Marina, 16 y 17 bajo.

Trabajos

GANÉ dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Transportes

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Traspasos

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Trabajo

GANÉ dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Transportes

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Traspasos

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Transportes

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Traspasos

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Transportes

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Traspasos

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

Transportes

MUDANZAS embajes Transportes Coruña. Luohana, 1. Teléfono, 3383.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

TRASPASOS importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago, en espacios y oentrio bajo con amacón aparte. Precio, de ocientas cincuenta mil pesetas. Corresponsdena Apartado, 6, Santiago.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES.—A. Ciudad francesa en Ardeches. B. Nutrición a expensas de la propia sustancia. C. Producción de fermentos en el estómago. D. Antiguo pueblo céltico. E. Termina la noche. F. Invertido, pondré argumentos. G. Contracción. Pariente. H. Invertido, raza.

VERTICALES.—1. Pueblo peruano. 2. Aldea de La Coruña. 3. Bote inventado por Linden. 4. Arbol de los montes filipinos. 5. Poco duraderas. 6. Invertido, apócope. Adverbio. 7. Presuma. 8. Hurto en las compras. Solución al jeroglífico publicado el domingo: Iré ganando más.

VENDESE diez solares con huerta en La Silva, carretera Coruña - Corubión. Igualmente lugar Larín (Arteijo), que posee José Castro, compuestas: casa, molino, 27 ferrados labrado, 9 herbas y 33 montes. Informes: Don Romualdo Noguera Trinidad, 11, Santiago.

VENDESE partida de sacos en Comandante Fontanes, teta K

DOGOS arlequines ocolales, sauzners, pastor oabán, pastor aisaia, caniches, cookers, pequinenses, fox duro y liso, mastines, scottis, lobo, pointer, setter, al redales. V entas plaza "Loscañes" Roma, 10, Madrid.

PRESA española soberbio ejemplares. "Loscañes", Roma, 10 68.218, Madrid.

CASA de campo a 50 metros apeadero Guitamo. Razón: Caizados García Real, 45.

VENDO tres pianos y ocho oientos robies en Labacolla. Josefina Varela Lombardero, 34, primerero, Coruña.

SE VENDE chalet suizo, para mucha familia, amurallada. Nueva ki. ó metros Coruña, próximo tranvia. Razón: Marina, 17 bajo.

REGORDATO RIOS Primera Comisión. Rubina, 10.

SE vende maadera escudrada de fabricación defectuosa y fuera de fabricación en Soría y Estación Espinar. Razón: Teléfono 60.290, Madrid.

PAIGE, ruedas antiguas, nuevas, "Michelin", 650 x 19, cupo dos pesetas. Lugo, Madrid, Teléfono 1702, Valladolid.

RADIO Philips "Llave del mundo".

IMPRESA. Pda presupuesto para sus trabajos para "El Ideal Gallego".

de Lugo, don Eduardo, don Ramón y don Antonio Grandío Seijas, médico.

La desposada realizaba su belleza con elegantísimo traje negro.

Representó al Juzgado, el oficial del Ayuntamiento, don David Fernández González.

La boda se celebró en la intimidad debido al reciente luto del novio.

La gentil pareja salió de viaje nupcial para Madrid y otras poblaciones de España, habiendo recibido muchas felicitaciones así como sus distinguidas familias.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Paris, con un ambiente político cargado de nubes, se recobra en el Arte y en la Literatura

PARIS.—El horizonte político de esta capital podrá estar cargado de nubes, pero su ambiente literario y artístico continúa siendo vivo y brillante. Con los primeros botones verdes en los árboles, nos llega también la promesa de una temporada artística-literaria fructífera. La gran cantidad de libros, periódicos e importantes obras de arte, que han visto la luz desde que Francia fué liberada, demuestra el rico contenido de los años de inacción, transcurridos durante la ocupación alemana. Al gozar hoy de la luz de la libertad, Francia vive en un período de creación. Este florecimiento se ve por todas partes. Tomemos por ejemplo el trivial de las colecciones de vestidos, que han sido inspiradas por conocidos artistas, como Bernard. No es para este artista una pérdida de tiempo—según su propio juicio—dedicar el exceso de energía creadora a las modas. Por supuesto, los franceses conceden gran importancia al stavio femenino, al que consideran más como inspiración artística que como lujo.

En los museos se trabaja febrilmente. La Gran Galería del Louvre—que antes aturda por la superabundancia de cuadros, casi encima unos de otros, colgados de paredes sucias de ladrillo—va convirtiéndose en un lugar bello y espacioso, merecedor de alojar algunos de los más grandes tesoros de arte del mundo. Los demás museos siguen los pasos del Louvre. Mien-

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

tras los amantes del Arte esperan la reapertura de estos museos, hay abiertas en París otras interesantes exposiciones. Una de ellas en la Galería Charpentier, conocida con el nombre de "Cuadros de la vida silenciosa". Se trata de una colección de cuadros que nosotros, los ingleses, llamamos "vida inmóvil", pero que los franceses han llamado por espacio de 150 años "naturaleza muerta". Quizá, el de "vida silenciosa" sea un nombre más adecuado, ya que sería una lástima que el único efecto del arte en la naturaleza fuese el de matarla. Podría juzgarse una ironía la selección de temas de esta exhibición, ya que los motivos de inspiración son cosas que es imposible obtener hoy en París: flores, huevos, liebres, pescado y vegetales. Aquí puede admirarse la maravillosa "Sinfonía blanca", de Oudry, quien la pintó para demostrar la importancia artística de lo heterogéneo, y representa un pato blanco, una servilleta de damasco—blanca también—, una fuente de porcelana blanca repleta de nata batida, un cirio en un candelabro de plata y una hoja de papel blanco. Habrá quien dirá que este cuadro procede de otras exposiciones, lo mismo que puede decirse del cuadro de las manzanas de Cézanne, y de los lienzos de flores de Fautin Latour, que cuelgan también de las paredes, junto al patético pescado de Courbert y a las llamativas frutas de Bonnard. Pero, siempre ha sido un placer volver a contemplar estas obras maestras. El valor verdadero de esta exposición es el de subrayar la firme continuidad de la pintura francesa, desde los tiempos clásicos hasta nuestros días. El único defecto que podríamos encontrar en la selección de telas es que Picasso se halla mal representado, pues solamente expone un cuadro que representa un cántaro verde sobre un fondo de luz. La sobriedad de este gracioso cuadro no da a conocer el genio violento de las últimas obras del pintor. Es una lástima que uno de los lienzos de Picasso, que aún cuelgan de su estudio de la calle de Agustinos Mayores, no haya sido expuesto.

Nos referimos a una tela que reproduce una ventana abierta desde el interior, y junto a ella un radiador que parece una serpiente sin lengua exhalandole aire caliente por su boca de metal.

Han coincidido con estas exhibiciones de maestros de la pintura, las elecciones de la Academia francesa. Entre los puestos vacantes figuraban el del difunto Edouard Estaunie, quien—igual que Anthony Trollope—unía las profesiones de novelista y funcionario civil. La elección de cinco nuevos miembros se efectúa después de una prolongada lucha para devolver a la Academia su prestigio e importancia en la vida literaria francesa. El secretario perpetuo Duhamel, el académico Maurice y, según se rumorea, el mismo general De Gaulle habían proyectado introducir en la Academia a algunos de los más grandes escritores vivos, para fortalecer, de esta manera, las filas académicas, debilitadas por las muertes, encarcelamientos y fugas de los últimos años. Pero ¡ay!, una mayoría de los viejos académicos se sintieron indignados ante la sugerencia de que André Gide, Malraux, Romains, Maritain, Paul Claudel, Eluard o Bernanos iban a unirse a sus filas de inmortales y, tan pronto como el general De Gaulle salió del Poder, los viejos académicos aprovecharon la coyuntura para elegir cinco nuevos colegas, tan desconocidos como ellos mismos.

Esta elección ha sido un gran fracaso para la famosa institución; un fracaso del que se recuperará, sin duda, pero que actualmente es de bastante gravedad. Quizá por esta causa, exista la tendencia a ver subrayado—hasta en el campo de la literatura—ese divorcio entre los seres humanos y las instituciones, que es semilla y raíz de numerosos conflictos que afectan a la Francia de 1946.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

El Comité de la ONU ha modificado o propuesta polaca sobre España

Por V. V. V.

Con el único voto en contra de Rusia, el Consejo de Seguridad de la ONU acordó ayer aceptar la propuesta australiana, que modifica la que hizo Polonia respecto al "caso" de España.

Es sabido que Polonia se presentó en el Consejo de Seguridad con una serie de acusaciones peregrinas, entre las cuales estaba la de que en España se realizan investigaciones con ayuda de los alemanes para conseguir el secreto de la bomba atómica, y organizar una nueva guerra mundial...

Las acusaciones no debieron de tener muy buena acogida en el Consejo de la ONU en cuanto a su veracidad, y la cuestión amenazaba entrar en un callejón sin salida. Polonia, apoyada por el delegado soviético y por nuestra vecina Francia, sostenía que, al margen de dichas acusaciones, el hecho concreto es que hay que tomar decisiones contra España, porque, en caso contrario, la posición actual española resultaría fortalecida. La conclusión es peregrina. Se nos acusa, y cuando se ve que la acusación puede caer en el ridículo, se acude al registro de que es necesario darla por buena, porque, en caso contrario, el acusado va a salir absuelto...

Rusia sostenía, además, que dicha acusación debería tomarse por verídica, sin necesidad de molestarse en comprobarla. Y cuando se le dijo que ello podría provocar una guerra civil en nuestro país, llegó a afirmar que no veía nada malo en ello.

Como puede observarse, la posición dialéctica de Rusia y de sus obedientes ayudantes es débil desde el punto de vista de la justicia, pero podría llevar a una situación difícil o, al menos, a un estancamiento de las discusiones. Ante esto el delegado australiano se aventuró a elaborar una proposición intermedia que admitiese la posibilidad de comprobación de los hechos aducidos por Polonia, y de acuerdo con el delegado de este país, formuló otra el viernes último, que, sin afirmar ni negar las acusaciones, propone textualmente lo siguiente: Primero: Realizar nuevos estudios para determinar si la situación en España ha conducido a rozamientos internacionales. Segundo: Si pone en peligro la paz y seguridad internacionales. Y tercero: Si esto se comprueba, determinar las medidas prácticas que podrán tomar las Naciones Unidas.

Para llevar a la práctica esta propuesta, el delegado australiano aconseja la formación de un sub Comité de cinco miembros del Consejo, encargado de "examinar las declaraciones hechas por Polonia ante el Consejo de Seguridad sobre España, recibir nuevas declaraciones y documentos, y llevar a cabo las investigaciones que pueda considerar necesarias, informando de todo ello al Consejo de Seguridad en la forma más breve posible."

Esta propuesta debió ser votada el sábado, pero el delegado mejicano propuso que se dejara para ayer, lunes, "con objeto de que los delegados pudieran tener tiempo de estudiarla". La realidad era que se pretendía que Rusia pidiese instrucciones a Moscú para adoptar nueva actitud.

Por lo visto, Rusia ha recibido instrucciones de mantenerse firme en su posición, y al votarse la propuesta australiana ha votado en contra. No ha hecho uso del derecho de veto, pero se mantiene contraria a toda investigación sobre las acusaciones.

Esta es la situación en el momento actual. Ignoramos aún la composición del sub Comité que ha de "investigar" el caso. Sabemos, no obstante, que el Gobierno español se mostró partidario de permitir a observadores "neutrales", es decir, no enemigos nuestros, que comprobasen en tierra hispana la veracidad o la mentira de aquellas acusaciones, que nosotros sabemos que eran totalmente infundadas, y destinadas solamente a servir de

nacionalismo; ha llegado en momento de que los alemanes piensan internacionalmente. Creo no hay porvenir para Alemania, pero sí para los alemanes considerados individualmente; lo que cuenta no es ya la nación, sino la humanidad.

Keyserling había terminado últimamente "El libro de origen" en el que dice que por primera vez en la historia, los alemanes tienen ante sí una verdadera tarea: la de construir su destino no sólo en el campo de la técnica, de las artes y de las ciencias, sino también en la esfera espiritual. El filósofo abrigaba la esperanza de abrir de nuevo su "Enciclopedia de la Sabiduría", fundada en Darmstadt, hace veinte años.—(EFE).

pretexto para organizar una intervención en los asuntos de España o una guerra civil, como pretexto, es lo que desea Rusia.

Y mientras tanto se han oído voces en Estados Unidos piden que si se investiga a España, sean investigadas también las situaciones especiales que ha creado en los países "libres" que bajo ocupación soviética han sido encadenados al otro lado "telón de acero" que las tropas han tendido entre la Europa Occidental y los Estados de la Europa Oriental que han caído bajo la dominación soviética. Lo que ya un sintoma de cómo se va la actitud y los objetivos que Rusia al plantear el "caso" de España...

Rasgo



"La bomba ha estallado" decía el director al sábado al margen de la prueba de nuestro comentario. Así, el bello artículo germano había sayado ya su único surtidor de traición, como si fuera un solo que de hierro y bronce parque de Saint James.

¿Qué efecto había hecho? ¿so habría quebrado el espíritu ruseñor desconfiado? ¿sobre la negrura de su duda deshojada de una margarita? Nada de esto, que así era conocida la ba por los londinenses, se a levantar un penacho de vegetal, a proferir una acción sorda, antes de morir el golpe de una potencia extranjera.

Y es que no en balde se con las gentes. "Annie" había alto determinada a meter llena de odio, sibando de el espacio. Pero ahora, había escuchado frases de por los vitales vertederos, había escuchado frases de cuando se había percatado aquí como allá, como en tanza sino la esperanza y "Annie", mujer si se sentido desarmada.

Los técnicos militares no entender de estas cosas. El toscopio había denunciado de relojero. ¿Que estaba ese ruido no era una amenaza, algo así como el run run que está contento en el resaca su ama, porque "Annie" había tisfecha de su lecho en el de Saint James, sintiendo femenina que nunca y casi fetal como si pudieran brotarle violetas en su resaca de hierro. La prueba de las pasadas las horas que la concedió como plazo para su amenaza, "Annie" no se ¿Por qué había de estallar? ¿había pensado nunca? ¿había rezagando de control que había llegado en su hora era grito, allá en su perfume de las flores.

Claro que "Annie", mujer no podía soportar que se tenía. Aunque pacífica, ella tenía sus prontos. Y una de prontos fue el que tuvo esos técnicos tan poco permitieron molestarla, cuando su voluntad de paz. Pero "Annie" era buena y rosa. Un surtidor de guerra. Una detonación sorda alarmar demostado, y había Adios enamorados del Saint James! Había guerra y el rencor del permite a quien abriga odio sustituirlos en su anhelo de amor.

(Dibujo de Brutau)

ARTE

MÉNDEZ PENA, nuevo acuafortista gallego

Celebra por estos días la primera exposición de sus obras un novel artista que se atreve a elegir como medio de expresión, nada menos que la complejidad artesana del aguafuerte. Se trata de Méndez Pena, que muestra la primera colección de sus trabajos en este género, juntamente con un pequeño grupo de paisajes al óleo, según su primitiva manera, en los salones de la Asociación de Artistas.

El grabado al aguafuerte ofrece dos graves dificultades al artista que quiere expresar con este medio la belleza de la tierra gallega. Primero, la propia dificultad de un procedimiento prolijo, arduo y trabajoso; segundo, la capacidad sutilísima de traducir a la gama del gris, que va desde el blanco al negro absolutos, en un puro juego de valores, la poliromía de una naturaleza riquísima en colores.

Por lo que se refiere a la primera dificultad, Méndez Pena ha trabajado con tenacidad y aprovechamiento esta nueva forma de expresión, como se advierte en la diferencia de calidades de sus aguafuertes por los que podría seguirse paso a paso el camino de su aprendizaje. Dibuja correctamente sobre todo para los fragmentos que han de ir en media tinta y compone con sobriedad no exenta de gracia. El rayado si todavía no posee toda la riqueza para el juego de calidades desde la suculencia de un trazo vibrante a la sutilidad del arañazo hecho a flor de barniz por la punta seca, se muestra ya variado y logra también diferencias considerables en los diversos grados de mordido.

En cuanto a la segunda, Méndez Pena maneja todavía tímidamente los grados de claro oscuro lo que da cierta pobreza colorista a sus grabados, pues no hay que contar con el color



SAN MIGUEL, aguafuerte de Méndez Pena

de las tintas con que se estampe—mero efectismo que nada añade al mérito artístico del género—con el efecto de color que procura auténticamente el juego de los valores. Esto que queda dicho es el elogio que merece el esfuerzo de Méndez Pena en lucha con la dificultad del arte, con la carencia de los adecuados elementos técnicos, aprehendiendo vigorosamente un medio de expresión tan propicio al desánimo del novel y tan subyugante al propio tiempo para quien tenga en su sensibilidad a mismo tiempo que la pura emoción artística el regusto por la material y artesana del procedimiento.

En un grado estimable de acierto merecen ser señalados grabados como el titulado "San Miguel", de bien vista perspectiva y negros densos conseguidos por un rayado profundamente acentuado por el ácido; el número dos que se denomina "Calle del medio" y

Cuatro muertos al derrumbarse una casa, en Castellón

Fueron extraídas dos personas vivas y quedan seis más sin extraer

GASTELLON DE LA PLANA, 29.—Esta madrugada se ha derrumbado una casa de tres pisos, como consecuencia de las persistentes lluvias de estos últimos días.

En ella habitaban cuatro familias, con un total de 12 personas, de las que hasta ahora han sido sacados de entre los escombros un hombre y tres mujeres muertos, otra mujer herida, y un hombre vivo, que estaba sepultado y cubierto por varias vigas.

La casa estaba incluida en el plan de derribo para la ampliación del mercado central de abastos y había quedado aislada.—(CIFRA).

El Conde de Keyserling fallece, en Innsbruck

LONDRES, 29.—El famoso filósofo Conde de Keyserling ha fallecido en Innsbruck de un ataque de apoplejía, comunica el Servicio de Información británico en Alemania.

Germann von Keyserling contaba 65 años de edad. Nació en Rusia, pero adquirió la nacionalidad alemana, mostrándose muy contrario a nazismo. Desde hace algún tiempo tenía parálisis parcial, sufriendo los efectos de la escasez de alimentación durante la guerra.

En unas declaraciones relativamente recientes a la Agencia Reuter, Keyserling expresaba su anhelo de tomar parte en la construcción del nuevo mundo. "Con Hitler—decía—ha terminado el

el mismo número 13 "Pasadizo de Cruz Verde", así como el titulado "Rúa del Villar" con el número 15 de catálogo.

Demuestra ya en estas estampas Méndez Pena, una observación centesimal del natural y una objetividad que no excluye emoción, lo que da a su obra un simpático acento de verdad.

Cualidades son todas las apuntadas que constituyen un conjunto estimable y ahora todo es cuestión de que este nuevo acuafortista persevera. El camino que ha elegido es penoso pero al final está el pleno goce de la belleza.

L. LOPEZ SANCHO.